

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.
Delegado comercial: Teléfono 37334.
Redacción: Pasaje de la Merced, 8.
Teléfonos: 37313 y 37305.
Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES

NUMERO 30
SUELTO: CENTAVOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Jueves, 9 de Junio de 1938

Núm. 6.761

El corresponsal del "News Chronicle" de Londres en Valencia, afirma que el propio observador alemán de la no intervención, que se hallaba a bordo del buque mercante inglés "Seafarer", ha reconocido que los aviones atacaron deliberadamente a los barcos ingleses.

LOS CRIMENES DE LOS PIRATAS DEL AIRE ITALOALEMANES

En el puerto de Alicante bombardearon los buques mercantes «Thorpeaven» y «Englistanker»

CINCO TRIMOTORES «JUNKER» LANZARON MEDIO CENTENAR DE BOMBAS SOBRE ALICANTE, DESTRUYENDO QUINCE CASAS Y CAUSANDO OCHO MUERTOS Y CINCUENTA HERIDOS

EN BARCELONA DESTRUYERON ALGUNAS VIVIENDAS EN LAS INMEDIACIONES DE MONTJUICH, CAUSANDO 25 HERIDOS

Ayer mañana, nueve trimotores «Savoia» bombardearon intensamente el «casco urbano» de Figueras, quedando destruidos veinticinco edificios, entre ellos una Escuela de niños, un Hospital y un Asilo de ancianos, ascendiendo las víctimas a 30 muertos y 50 heridos

PARTE DE AVIACION DEL MINISTERIO DE DEFENSA

En las primeras horas de ayer, dos aparatos procedentes de Mallorca arrojaron en el puerto de Alicante, varias bombas sobre los barcos ingleses "Thorpeaven" y "Englistanker".

A las 12'14 horas, cinco trimotores "Junker", procedentes también del Este, lanzaron medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo quince casas y causando ocho muertos y cincuenta heridos.

A las 23'30 horas, varios aparatos enemigos bombardearon las inmediaciones de Montjuich, destruyendo algunas viviendas, donde causaron 25 heridos.

Minutos más tarde se repitió la agresión, dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías, que obligaron a los aviones facciosos a arrojar su carga—más de ochenta bombas—en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores "Savoia" han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. Veinticinco edificios han quedado totalmente destruidos. Entre ellos figuran una Escuela de niños, un Hospital y el Asilo de ancianos. Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a treinta muertos y cincuenta heridos.

EL SENADOR FRANCÉS MORIZET

Está maravillado de la Aviación de la República

El senador francés André Morizet, que recientemente vino a España para comprobar nuestra situación actual, ha dicho a su regreso a unos periodistas, lo siguiente:

—Hemos sido testigos maravillados de los aviones, repetidos diez veces, de la aviación republicana que a despecho del terrible fuego del enemigo, bombardeó eficazmente las líneas fascistas. Y para nuestros ojos de antiguos combatientes, habituados a esta clase de espectáculos, así como para nuestras aspiraciones de republicanos y de socialistas, estas maniobras tenían un sentido claro y preciso. Vimos el impulso decidido y poderoso de una democracia que de sus contratiempos pasajeros sabe extraer caudales inagotables de energía, y que sabe poner la ciencia moderna al servicio de su voluntad de vencer.

Mi emoción era tan profunda, que al final de un almuerzo que nos ofrecieron los camaradas del Estado Mayor, con esa cordialidad que sólo se encuentra en España, cuando quise darles las gracias en nombre de mis amigos y del mio propio, mis labios no pudieron pronunciar una sola palabra y me limité a saludar al jefe con una de las rosas rojas que adornaban nuestra mesa.

LOS SUCEOS DE PAMPLONA

Una información de «A B C»

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores "Savoia" han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. Veinticinco edificios han quedado totalmente destruidos. Entre ellos figura una escuela de niños, un hospital y el Asilo de ancianos. Las víctimas halladas en los primeros momentos ascienden a treinta muertos y cincuenta heridos.

una extensa información de origen particular y reservada sobre los sucesos de Pamplona. Dice el informador que para nadie es un secreto las graves desavenencias que separan a carlistas y falangistas por su distinta interpretación de la dirección política, social y religiosa.

En Navarra, en el mes de marzo, se detuvo a más de quinientos falangistas y desde entonces se venía preparando la insurrección que era conocida por la policía de Martínez Anido. Agregó que el discurso de Yagüe fué la señal de la rebelión. Tan pronto como lo pronunció, se adoptaron medidas represivas contra este jefe, lo cual hizo que se precipitaran los acontecimientos. El primer incidente ocurrió en Tafalla, pero por su organización defectuosa se sofocó rápidamente. En cambio tuvo intensidad en Pamplona. Los sucesos estallaron en la noche del 22 de mayo último. Relata a continuación la forma ya conocida en que se desarrollaron los mismos, y agrega que en los primeros momentos doscientos fugitivos fueron detenidos; los restantes se encuentran en sitios seguros, ayudados por correligionarios o simpatizantes.

Añade después que la emoción de los sucesos ha sido enorme en toda la España rebelde y que el hecho se juzga grave y peligroso para el régimen fascista. Por este motivo se emplean medidas draconianas sin cesar, lo que aumenta la alarma de la población. Se ha prohibido casi absolutamente a los labradores salir de los pueblos de su residencia y cuando se ven obligados a hacerlo tienen que proveerse de un salvoconducto que se entrega después de muchas formalidades y retrasos. La información de los salvoconductos la hacen los oficiales del Ejército, los cuales tienen que certificar que el peticionario es persona grata. Afirma que los militares ultrajan a la población civil y no se ocupan de realizar una labor imparcial,

sino que trabajan exclusivamente en beneficio personal. Por esta causa se ha dado el caso de que mujeres que pidieron salvoconductos recibieron propuestas de tipo repugnante.

Agrega que las privaciones y las calumnias dominan en la zona fascista. Los arrestos y las prisiones se disponen por las cosas más insignificantes, por ejemplo, por no asistir a un templo católico.

Los hoteleros rehuyen dar albergue a los oficiales porque sus cuentas a veces no las pagan. A la población civil le es vedada toda protesta. De aquí que el régimen vejatorio de Franco fluctúa entre los partidos políticos que se combaten con hostil saña. Con un clero decidido a reconquistar su autoridad pasada, con unos oficiales de días feudales—salvo algún caso como el de Yagüe—con una Policía que vuelve al régimen de torturas, unos merrrenarios de Italia cuyos excesos atacan el nacionalismo y la independencia española y con una ocupación alemana que pretende transformar la Península Ibérica en colonia sajona, las luchas son diarias.

Habla de la carestía de la vida y dice que en los tres meses estos, los precios alcanzaron alturas astronómicas. Las cargas fiscales son tremendas.

Después pregunta: ¿Se comprende por qué una guardia escogida vela el reposo del «generalísimo» refugiado en el castillo de Pedrusio, a unos kilómetros de Zaragoza? Allí parece que se encuentra con mayor seguridad que en Burgos o en Salamanca. La guardia se ha reforzado recientemente con tropas de Caballería. El rencor y el descontento se hacen cada vez más claros en la ciudad y en el campo.

Termina diciendo que la lucha crítica y trágica que se desarrolla en el país desde hace dos años, reserva aún muchas sorpresas.

EL DIPUTADO FRANCÉS ZIROMSKY

Dice que los 13 puntos del Presidente Negrin han sido muy difundidos en Francia

Al regreso de Barcelona el diputado francés Ziromsky ha hecho al regreso de España, las siguientes manifestaciones:

—Creo sinceramente que la guerra de España tiene una importancia vital para todos los trabajadores, para todas las democracias del mundo. Si el fascismo triunfara en España, Europa y el mundo sufrirían una conmoción tan terrible que la civilización y el sentido humanitario entrarían en período de decadencia.

El Gobierno del Frente Popular estimo que es el medio más eficaz para llegar a una acción conjunta de todas las fuerzas antifascistas que han de abreviar notablemente la guerra y nos conducirán a la victoria.

La declaración del Gobierno Negrin, donde se hallan representadas todas las fuerzas políticas y sindicales de España, ha sido muy difundida en Francia. Esta declaración prueba la seguridad que tiene el Gobierno en todos los actos que se realizan en la zona leal. En todas partes se ha reconocido su sentido verdaderamente democrático, su generosidad y su respeto por todas las decisiones populares. En una palabra: la República española está hoy a la vanguardia de la Humanidad, como lo estuvo la República francesa en 1793, y nuestro deber de socialistas franceses y de internacionalistas es luchar sin descanso para que la República francesa vuelva a su propia tradición histórica al lado de la España republicana, que defiende un ideal común. Hace demasiado tiempo que la República española asume sola el grandioso papel de defensora del porvenir de la Democracia. Un francés, que no puede mirar sin emoción la línea de los Pirineos, cuya importancia no han comprendido todavía muchos compatriotas míos os dice, resumiendo sus impresiones en dos palabras: «¡Gracias... y perdón!»

EN ALEMANIA

Ha sido asesinado un pastor protestante que se distinguió por su propaganda en favor de la España republicana

Valencia, 8.—El pastor protestante Flisdenr, que se hallaba en Madrid marchó recientemente con la duquesa de Atholl para asistir a un Congreso en Oxford. Antes de regresar pasó por Alemania para resolver asuntos particulares. Tan pronto como llegó allí se dió la noticia de su muerte.

Se sospecha haya sido asesinado. El pastor Flisdenr se había distinguido por su propaganda a favor de la España republicana.

EL PARLAMENTO POLACO

Mañana inaugurará sus sesiones

Varsovia, 8.—El próximo viernes tendrá lugar la inauguración de un período extraordinario de sesiones del Parlamento polaco, que durará alrededor de seis semanas.

Las sesiones estarán dedicadas a la elaboración del nuevo proyecto de ley electoral para las elecciones de los Consejos comunales generales y municipales en las grandes ciudades de Polonia.



LAS TAREAS DE LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL

Un discurso del secretario general de la U.G.T.

Terminadas las tareas de la Federación Sindical Internacional se celebró en Oslo, en uno de sus más amplios locales, un mitin organizado por la Confederación Sindical de Noruega, en el cual participó el secretario general de la U. G. T. de España, Rodríguez Vega. En dicho acto, que fué de gran confraternidad con la causa española, el delegado español pronunció el siguiente discurso:

A punto de marchar a mi país, donde otra vez el sonido de las bombas que la Aviación alemana e italiana lanza sobre nuestras ciudades, será la música que oigamos junto a los ayes de dolor de las víctimas, generalmente mujeres y niños, he de pronunciar unas palabras que serán necesariamente de gratitud al pueblo noruego.

Es en mi país uno de los más graves problemas planteados por la guerra el de abastecimiento de la población civil. Las necesidades y las privaciones de las mujeres y de los niños españoles, son por ello, muy grandes. A disminuir estos sufrimientos habéis contribuido de manera noble. Por ello yo, haciéndome intérprete de los sentimientos de mi país, os expreso desde el fondo de mi corazón la gratitud del pueblo español, cuyos sufrimientos habéis considerado como propios.

Se nos ha presentado por elementos interesados en desfigurar la verdad, como una especie de tribus salvajes, incapaces de realizar por otra parte una labor constructiva. Esto no es así. La República española, que advino por la voluntad popular, sin efusión de sangre en abril de 1931, y que ha sido generosa —excesivamente generosa con sus enemigos y acaso en esta debilidad se encuentre la explicación de la situación actual— ha realizado una política de elevación moral y material del pueblo español, aumentando los salarios, iniciando la entrega de la tierra a los campesinos y levantando millares de escuelas en todo el país que abrieron amplias perspectivas de bienestar y de cultura a las clases humildes. Contra esto se han rebelado los militares traidores a su país.

Hoy, lo que aparecía en su iniciación como un problema interior se ha transformado en la invasión de nuestro territorio por parte de los países. Millares de soldados italianos y alemanes, apoyados por centenares de aviones de estos países, que ennegrecen nuestro suelo, luchan en el territorio de mi patria, cuyas puertas les han sido abiertas por los traidores contra la República española. No por eso disminuye el coraje de los defensores de la Libertad. Faltos de los elementos de combate precisos para la lucha, suplen esta falta con su valor. Faltos de mandos se han establecido escuelas militares, donde se capacitan millares de nuevos oficiales del Ejército Popular.

La moral del pueblo, a pesar de sus sufrimientos es magnífica. Negrin, presidente del Consejo de Ministros, ha pronunciado palabras expresivas del estado de la nación entera: "Con pan o sin pan, resistir". Toda la voluntad del pueblo español se concentra, por tanto, en dichas palabras. El pueblo español no quiere perder su independencia, de cuya conservación ha sido siempre muy celoso. Por ello está en tensión su ánimo y nadie permanece ausente de la lucha.

Lo más florido de nuestra juventud ha ido a las trincheras voluntariamente. Millares y millares de adultos están en ellas también para defender el porvenir de sus hijos. Cuando en Madrid, en los primeros días de noviembre de 1936, se organizó la defensa con los escasos elementos con que se podía contar, participó en ella todo el pueblo. El tipógrafo dejó la caja, el carpintero el banco, el metalúrgico el torno, todos los trabajadores, en suma, abandonaron las herramientas de trabajo para coger el fusil. Todos, sin embargo, no tenían fusiles porque no los había en cantidad suficiente. Ha sido posible incluso ver a los niños, contagiados de la fiebre heroica de sus padres, levantar parapetos con los adoquines de la calle que si bien no servían para nada desde el punto de vista militar eran un exponente magnífico del estado de ánimo de un pueblo. Madrid fué defendido, más que con las armas, con los pechos de sus habitantes que preferían morir antes de que se entregara la ciudad querida.

Pertenecer a un pueblo así, comprenderéis que es motivo suficiente para estar orgullosos. A pesar de las privaciones muy grandes, no desmaya nadie y todo el pueblo español quiere continuar la lucha hasta vencer. La ofensiva desarrollada últimamente por las fuerzas de italianos, alemanes, marroquíes y algunos españoles en dirección al Mediterráneo, ha sido una dura prueba para el pueblo español. Posiblemente los días próximos serán más duros todavía. Las últimas noticias que recibimos reflejan una intensificación de las actividades de la Aviación enemiga sobre ciudades abiertas. Yo tengo confianza en el pueblo español, capaz de grandes empresas. Necesitamos, sin embargo, la intensificación de la ayuda a nuestro país. La ayuda internacional tiene, además de su valor material, el de ser un estímulo para nuestros combatientes que se sienten orgullosos de ser el símbolo de la lucha por el mantenimiento de la libertad en el mundo entero.

Luchan nuestros combatientes por una España libre e independiente y por ello feliz y para librar a los demás países de los horrores de la guerra que inevitablemente se produciría de aceptar la hipótesis de nuestra derrota. Hacia ellos se dirigen las miradas de los amantes de la democracia en todo el mundo. Por ello, queridos amigos de Noruega, amantes de la Libertad, os invito a gritar conmigo, ¡Viva la República Española!

La concurrencia prorrumió en vitores y aclamaciones a España y aplaudió durante largo rato al secretario de la U. G. T. española.

El Gobierno de la República

Presidencia del Consejo

DONATIVO HECHO POR LA AGRUPACION HISPANO GALLEGA DE NUEVA YORK A LOS HOSPITALES DE SANGRE

Don Pedro Longueira, diputado a Cortes, ha hecho entrega en esta Presidencia, en representación de la Agrupación Socialista Gallega, de un cheque de 101 dólares y tres centavos, producto de un festival organizado por la Agrupación Hispanogalega de Nueva York, a beneficio de los Hospitales de Sangre de la España republicana.

POR LOS MINISTERIOS

Hacienda y Economía

DESPACHO

El ministro de Hacienda y Economía, señor Méndez Aspe, estuvo trabajando toda la mañana, despachando con los subsecretarios de su Departamento.

Recibió algunas visitas.

Trabajo y Asistencia Social

OFENSIVA PATRONAL EN GINEBRA

Con ocasión de la constitución de la Comisión de la Semana de 40 horas en la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo, ha comenzado la ofensiva patronal contra esta aspiración de la clase trabajadora. El jefe del grupo patronal de la Conferencia, el danés M. Oersted, ha opuesto desde el primer momento el veto irreductible de los patronos a la reducción de las horas de trabajo. Hizo una acerba crítica de los resultados de la experiencia francesa en lo referente a la semana de cuarenta horas, no pudiendo ser contestada esta crítica por la ausencia de la delegación gubernamental y obrera francesa, la cual seguramente responderá cumplidamente más adelante. Las cifras que en apoyo de su tesis les leyó M. Oersted sobre las horas de trabajo en Alemania e Italia, no hicieron más que confirmar el hecho conocido de

LOS INTERESES EXTRANJEROS

En contraste con el respeto a los intereses extranjeros en la España republicana, en la zona facciosa los intereses británicos, a pesar de la no intervención, no merecen la menor consideración

Madrid, 8.—Bajo el título "Alemania e Italia con la cooperación de Francia, hacen la guerra a los intereses británicos en la zona facciosa", "La Libertad", en forma destacada, dice que dos aspectos importantes tiene esta guerra que Italia y Alemania hacen en la España nacionalista a los intereses británicos: uno en cuanto a la economía, y otro en lo que se refiere al rearme del Reino Unido.

Señala como en la zona invadida los capitales ingleses tenían negocios de consideración y cita varias Empresas de gran importancia que están fuertemente interesadas en las Minas del Rif y las explotaciones mineras más importantes de la zona de Triano, que son propiedad de Empresas británicas.

Añade que hasta el 18 de junio estas explotaciones funcionaron normalmente. Al producirse la invasión, Franco dijo que devolvería estas propiedades; pero la verdad es que desde agosto de 1937 a fines de abril de 1938, Italia y Alemania absorbieron el ochenta por ciento de la producción en Rio Tinto y desde el 20 de junio del pasado, sólo barcos alemanes atracan en los muelles fascistas.

En Las Arboledas, zona eminentemente socialista, de la que huyeron los obreros españoles, trabajan italianos y alemanes en la extracción del mineral, bajo la dirección de técnicos alemanes.

Los Consejos de administración, por medio del Gobierno británico, han presentado varias reclamaciones, y hace poco, una Comisión se entrevistó en Salamanca con Franco, quien se limitó a dar largas al asunto.

Esto demuestra que Alemania e Italia siguen firmes en su posición de impedir que la Gran Bretaña se provea de material de hierro que tiene que comprar ahora en Suecia y Sierra Leona.

Añade que la Comisión que estuvo en Salamanca estaba integrada por representantes del capital inglés, y en ella figuraba el presidente de un Consejo de Administración, muy ligado a un personaje de significación extraordinaria.

El periódico resalta después el contraste de esta conducta de Franco con la del Gobierno de la República, y significa que en uno de los trece puntos del doctor Negrin se afirma el absoluto respeto al capital extranjero, principio que se practica exactamente y ni una sola reclamación de ningún país se ha presentado por reclamación de derechos.

EL HOMENAJE A SAGUNTO

Madrid, 8.—Se ha cursado un telegrama que dice así: "Federación Local U. G. T., de Madrid, a Ayuntamiento de Sagunto.—Con aprecio justo vuestro esfuerzo, heroísmo y devoción, camaradas que luchan con la misma fe y entusiasmo que vosotros contra la invasión extranjera, se suman al homenaje que nuestro Gobierno os rinde concediendo el distintivo del Valor al Ayuntamiento y Medalla del Deber a la población trabajadora que supo conquistar, sin otro estímulo que vencer, Camaradas de Sagunto, salud."

que el progreso social no es compatible con los regimenes totalitarios.

NOMBRAMIENTO DE UN NUEVO DIRECTOR DE LA OFICINA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, reunido el día 4 del corriente mes para proceder al nombramiento de nuevo director, ha designado al norteamericano Mr. Winant.

Defensa

TODO EL PERSONAL TECNICO DE LOS BUQUES INCAUTADOS POR EL ESTADO, DEBEN PRESENTARSE DE HOY A MAÑANA

Todo el personal técnico de cubierta y de máquina en la actualidad desembarcado, excepto el que presta sus servicios en centrales eléctricas, perteneciente a la gerencia de buques incautados por el Estado, se presentará en las oficinas de la misma, Balmea, 240 (Sección de Personal), cualquier día laborable, lo más tardar hasta el sábado, en hora hábil de oficina, para recibir instrucciones, en el bien entendido que los que dejen de hacerlo sin causa justificada, a juicio de la gerencia, causarán baja, por entender que renuncian como parte del personal afecto a dicha gerencia.

Justicia

DESPACHO DEL SUBSECRETARIO

El subsecretario de Justicia despachó ayer mañana con el presidente del Supremo, don Mariano Gómez, y con el fiscal general de la República, don Leopoldo Garrido.

Después recibió las visitas del ex ministro y abogado don Juan Moles, decano del Colegio de Abogados de Barcelona.

Obras Públicas

DESPACHO

El señor Giner de los Ríos despachó con el director general de Ferrocarriles y accidental

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA GUERRA

El Sindicato profesional de Periodistas (U.G.T.), colaborará en los actos conmemorativos

Valencia, 8. — El Sindicato Profesional de Periodistas, UGT., se ha ofrecido al Frente Popular para colaborar en los actos conmemorativos del segundo aniversario de la guerra.

Por su parte, el Frente Popular se propone visitar los frentes y llevar a los soldados el mayor número de obsequios. Editará folletos especiales, que contendrán los episodios más salientes de nuestra lucha, y se abrirá una suscripción popular para contribuir a los regalos de los combatientes.

El día 22 se celebrará un homenaje destinándose la recaudación a comprar tabaco para los soldados.

EL GABINETE ITALIANO

Mussolini introduce grandes cambios en su Gobierno

Madrid, 8.—"El Socialista" publica lo siguiente bajo el título de "¿Crisis en Italia?": "Ayer tarde una agencia de noticias alemana radió la noticia de que dentro de breves días habrá cambios en el Gabinete italiano, si bien ignorando las causas a que pueda obedecer.

Lo más importante de esos cambios son los siguientes: Ciano, pasa a ser secretario general del partido fascista, pero conservando el carácter de ministro sin cartera; Grandi deja la Embajada de Londres para ir a Roma a desempeñar la cartera de Relaciones Exteriores; Balbo pasa de Libia a Etiopía con el carácter de virrey y de gobernador general; el duque de Aosta regresa a Italia por motivos de salud."

EL GOBERNADOR CIVIL DE CIUDAD REAL

Dice que será un gobernador de guerra

Madrid, 8. — Ha tomado posesión de su cargo el gobernador civil de la provincia de Ciudad Real, David Antona, secretario que ha sido de la Confederación Regional del Trabajo del Centro.

El compañero Antona ha hecho sus primeras declaraciones como gobernador a los periodistas, expresándose en estos términos: "Yo vengo a ser un engranaje perfecto del Gobierno de Unión Nacional. Seré un gobernador de guerra; y los que practiquen normas de estricta moral encontrarán en mí siempre a un compañero y a un amigo; y los que no valoricen el sacrificio de los trabajadores y traten de especular, los que rehuyan el peligro y no cumplan sus obligaciones, éstos hallarán en mí a la autoridad recta, no sólo por razón del cargo, sino también por mi carácter, que no se deja influenciar ni por los afectos ni por los desmanes.

Terminó reconociendo los altos servicios que a nuestra causa está prestando la Prensa.

de la Marina Mercante, don Pablo Diz; con el director general de Autotransportes, don Ximeno Meyer y con el de Correos don Juan Arroquia.

Instrucción Pública

EL STAND QUE LAS MILICIAS DE LA CULTURA TENDRAN EN LA FERIA DEL LIBRO

Ha comenzado a contruirse el stand de Milicias de la Cultura en la Feria del Libro, bajo el patrocinio del Ministerio de Instrucción Pública. En la realización del proyecto colaboran escenógrafos, artistas y pintores de todas las agrupaciones sindicales.

En el Negociado de Prensa del Ministerio se reciben diariamente numerosas cartas con ofrecimientos de libros para la Feria, que este año ha de tener la mayor lucidez y el carácter de una verdadera Feria del Libro. Con ello se incrementa también el doble objeto de adquirir material de lectura y desprenderse de libros con el noble fin de enviarlos a los frentes y hospitales con destino a nuestros heroicos combatientes.

LAS VISITAS RECIBIDAS POR EL SEÑOR GIRAL

El ministro sin cartera señor Giral fué cumplimentado ayer al mediodía por una Comisión de la Cruz Roja Española.

También fué visitado por el diputado a Cortes señor Viana.

La «Gaceta»

LAS CONSTRUCCIONES CERCA DE LINEAS FRONTERIZAS

La «Gaceta» de ayer publicaba, entre otras, las disposiciones siguientes:

Por el Ministerio de Hacienda y Economía se ha dictado una orden según la cual dentro de una zona de cien metros de anchura, delimitada por la línea fronteriza y otra interior, paralela a ella a igual distancia, no podrá construirse en lo sucesivo edificación alguna sin la previa autorización del Ministerio de Hacienda y Economía, ni tampoco dentro de la zona de vigilancia del recinto de cada Aduana.

Se autoriza al ministro de Hacienda y Economía para ampliar las normas de vigilancia e intervención dispuestas en las ordenanzas generales de Aduanas, así como para proponer al Consejo de Ministros la expropiación forzosa de los inmuebles enclavados dentro de las zonas expresadas.

SUBVENCION PARA CONSTRUCCIONES ESCOLARES EN ALP

Se ha dispuesto que se abone al Ayuntamiento de Alp (Gerona) la cantidad de 27.000 pesetas, importe de la primera mitad de la subvención que le corresponde para la construcción de un edificio con destino a tres escuelas unitarias.

NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD

Ha sido nombrado director general de Sanidad, don Eduardo Martínez del Alconchel.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

ACLARACIONES SOBRE EL PLAZO DE PERMANENCIA EN EL FRENTE DE JEFES Y OFICIALES

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publicaba ayer, entre otras, las disposiciones siguientes:

Orden circular aclarando la número 9140, que señala el plazo mínimo de seis meses de permanencia en el frente de todos los jefes y oficiales y asimilados de teniente a coronel, ambos inclusive, en el sentido de agregar en su artículo II el apartado d) siguiente: "El tiempo de residencia en establecimientos sanitarios como consecuencia de lesiones sufridas en el frente."

CAMBIO DE JEFES EN UN TRIBUNAL PARA EXAMENES DE MARINA

Se dispone que el teniente coronel de Ingenieros don José Parga Rapa y el capitán de corbeta don Fernando Pérez Cayetano, nombrados para formar parte del Tribunal de exámenes en la convocatoria para cubrir medianas plazas de oficiales de Marina, sean sustituidos por el teniente de Navío don José María de la Puerta Yáñez (trigonometría), y el capitán de Artillería de la Armada don Joaquín Esteban Ciriquián (geometría).

DESTINOS

Se dispone que el coronel y teniente coronel don Pedro Sánchez Plaza y don Gabriel Izquierdo Jiménez, de a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra pasen destinados a los cuadros eventuales del Ejército del Este y Agrupación Autónoma del Ebro, respectivamente.

—Se designa para el mando del Batallón de Retaguardia núm. 20, al mayor de Ingenieros en campaña, procedente de Milicias, don José Fernández Castañeda.

—Se dispone pasen destinados a las órdenes del jefe del Grupo de Ejércitos los siguientes jefes de Infantería, incorporándose con urgencia.

Tenientes coroneles: don Abel Agullar Chacón, don Juan Bernal Segura, don Antonio Bartomeu Bisquer, don José Bartomeu Bisquer, don José Fornés del Campo, don Francisco Flores Compén, don Francisco Guillén Maten, don Enrique López Piña, don Antonio Martínez Schalcino, don Ramiro Martínez Vallespi, don Juan Medina de Toghores y don Gabriel Rodríguez Ponce de León.

Mayores: don Agustín Fuster Picó, don Hilario García Illescas, don Gaspar Gines Torres, don Jovino Llopis Ramos, don Elias Martínez Martínez y don Pedro Oliva Mollal.

—Se confirma en su empleo de magistrado del Tribunal Supremo, Sala de Justicia Militar, al teniente coronel auditor don Ricardo Calderón Serrano, designado para este empleo por orden circular de 19 de abril último.

LAS AGRESIONES A LA FLOTA MERCANTE BRITANICA

Desde que comenzó la guerra, la Aviación italoalemana ha bombardeado 44 navíos ingleses, siendo hundidos siete

y resultando averiados 37

INQUIETUD E INDIGNACION DE LA OPINION INGLESA

Paris, 8. (Por teléfono).—Todos los periódicos publican amplias informaciones de sus correspondientes de Londres, señalando la inquietud y la indignación de la opinión inglesa ante los bombardeos de la Aviación rebelde a los hechos víctimas a las ciudades abiertas y a los buques ingleses. El corresponsal de "Le Peuple" afirma que en los "rapports" del Foreign Office por el ministro británico de Barcelona, se declara que en su visita a Granollers no ha descubierto ningún objetivo militar en el centro de la ciudad. Este "rapport", dice el corresponsal que subraya el carácter cruel de los raids de la Aviación franquista sobre los centros civiles de constituir una Comisión internacional encargada de visitar sobre el terreno si las ciudades atacadas por los aviones pueden ser realmente consideradas como objetivos militares. Como es sabido, los Gobiernos americano, sueco y noruego, han sido invitados a participar en esta Comisión. Los dos últimos han aceptado ya la proposición británica. Respecto al Gobierno americano, su respuesta es, según nos dicen, simpática, pero no decisiva. Parece que en Londres no ha sido perdida todavía la esperanza de obtener la participación de los Estados Unidos a la realización de un plan que no comporta ninguna responsabilidad para los Gobiernos y que nada más está inspirada en preocupaciones de orden humanitario.

El corresponsal del periódico fascista "Le Journal", dice también que en Londres la opinión continúa manifestando una viva indignación. "Esta mañana—añade—los periódicos y todas las tendencias comentan muy favorablemente la acción rápida y enérgica del señor Daladier y reclama que el Gobierno británico actúe asimismo enérgicamente". Además, el "Daily Express", abandonando su doctrina de aislamiento, pide al Gobierno que la bandera británica sea protegida.

Este corresponsal recuerda que desde el principio de la guerra española, cuarenta y cuatro navíos británicos han sido víctimas de agresiones aéreas o submarinas, siete han sido hundidos y treinta y siete han sido más o menos averiados.

El corresponsal de otro periódico de derechas, "Le Jour", dice también que la multiplicación de los bombardeos aéreos en España y el número siempre creciente de vapores mercantes británicos que resultan víctimas, agustan muy gravemente a Inglaterra. "En Londres, añade, todo el mundo nos pregunta si el recrudecimiento de la actividad de la Aviación franquista creará una situación en Europa más peligrosa desde el comienzo de la guerra. Todos nos preguntan, también, si no será preciso algún día, próximamente, tomar respecto a la piratería aérea, las mismas precauciones tomadas el año pasado en Nyon respecto a la piratería marítima."

El corresponsal añade con referencia al proyecto de enviar una Comisión neutral internacional, que el Gobierno británico está resuelto a llevar adelante la realización de tal proyecto, incluso en el caso de que los Estados Unidos decidan no participar en la Comisión.

En el periódico "La République", el escritor Pierre Dominique, que no se ha distinguido precisamente en defender la causa republicana, publica hoy un artículo, afirmando que los ingleses desean la paz en España con la obstinación legendaria que hasta ahora los ha hecho ganar todas las partidas. El articulista llama su indignación por los bombardeos como el de Granollers y ataca duramente al general Franco, de quien dice que ha cometido un sinnúmero de errores políticos, entre los cuales hay el de haber aplastado la República vasca y el de haber intentado suprimir en el momento de entrar en Cataluña, las libertades catalanas.

Mme. Tabouis, en "L'Oeuvre", apunta la idea de que el Gobierno de Berlín ha ordenado el bombardeo de Granollers y otros semestros, con el fin de ofrecer una sencilla demostración para asustar a los holandeses y a los belgas, a fin de que comprendan los métodos de guerra que emplearían los alemanes en caso de una conflagración europea.

HITLER Y MUSSOLINI

Quieren, pero no lo lograrán, la dominación completa de España

Londres, 8. — La nota publicada por el "Globe" de Burgos y la carta del ex duque de Saboya al "Times", han venido a echar varios pesos ingleses que juegan a diario la carta de la mediación. Tanto las autoridades nacionalistas como su representante en Londres, el desdichado duque, contestan a Chamberlain lo siguiente: "Nada más solución que la rendición sin condiciones del enemigo". Su fanatismo gubernamental inglés si no hubiese sido averiguado que ese es el sentir de Hitler y Mussolini, quienes quieren la dominación completa de España, reconocen hoy melancólicamente la fuerza que sigue al primer ministro en sus esfuerzos de conseguir un arreglo cualquiera antes del punto muerto al acuerdo angloamericano. Así las fantasías de quienes especularon a los dos hacia una solución española, sobornándolos por separado con compensaciones de orden financiero o colonial, se diluyen ante la voluntad totalitaria de convertir a España en una base de operaciones

para la próxima guerra. La respuesta tajantemente negativa de Burgos, pero dictada a todas luces por Berlín y por Roma, pone por de pronto un punto final a la gran operación de mediación ideada por Chamberlain, aunque seguida de puntos suspensivos, ya que el primer ministro, en su obsesión de sacar adelante el acuerdo angloitaliano, de cuya puesta en vigor depende su propia vida ministerial, no se da tan fácilmente por vencido. — Agencia España.

UN PLAN DIPLOMATICO TERRORISTA PARA INTENTAR EL BLOQUEO DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Paris, 8. — El corresponsal del "Temps" en Roma, gran amigo del fascismo italiano, dice que los proyectos ingleses para resolver pacíficamente la cuestión española encuentran en Roma seria oposición.

Los círculos fascistas afirman que Italia y Alemania han reconocido a Franco y «no pueden traicionar la causa nacionalista».

Por otra parte, los fascistas quieren que el Comité de No Intervención continúe su obra, porque ha logrado localizar el conflicto español y permitirá que Franco gane la guerra.

Estas afirmaciones del corresponsal del "Temps" demuestran que el plan diplomático-terrorista está de acuerdo para conseguir no sólo localizar, sino bloquear a la España republicana, mientras Berlín y Roma ayudan a Franco.

Otra información del mismo periodista dice que el obstáculo para las negociaciones franco-italianas, además del problema español, es el temor que siente Italia de que Francia, de acuerdo con Rusia, quiera negociar para separar a Roma de Berlín.

Mussolini — dice el corresponsal — no quiere que se haga nada contra el instrumento de su política imperial, el «eje», lo que demuestra — agrega — que las relaciones de Italia y Alemania son más estrechas de lo que se pensaba. — Ag. España.

LOS FASCISTAS

Justifican los bombardeos de Alicante y Granollers diciendo que en todas las ciudades hay un objetivo militar

Paris, 8. — La Unión Federal de los antiguos combatientes ha votado una resolución condenando los bombardeos de las poblaciones civiles, y toda la Prensa ha expresado su horror.

La Prensa fascista italiana no publica las informaciones de estas matanzas de poblaciones civiles; pero los comentarios oficiosos, como los del "Giornale d'Italia", afirman que hay "un objetivo militar" en todas las ciudades durante una guerra civil, y estos comentarios están en relación con las declaraciones oficiales japonesas, según las cuales, "los caballeros aviadores japoneses" continuarán bombardeando más intensamente las ciudades chinas para hacerles comprender la necesidad de rendirse. Esta es la táctica terrorista con que responden Roma y Tokio, a pesar de que Francia haya protestado una vez más ayer en Tokio y de que el ministro de Negocios Ingleses en España, y el comandante Blagrove, del crucero británico "Sussex", hayan declarado que no existían objetivos militares en Granollers.

Toda la Prensa subraya estas afirmaciones inauditas de la Prensa italiana y del almirante japonés. Es ridículo protestar en Burgos y

LA PRENSA INGLESA

Declara que los bombardeos son una pura salvajada

Londres, 8. — Los bombardeos de las poblaciones civiles españolas y chinas y el de los barcos ingleses continúa siendo el argumento principal de los editoriales y comentarios de la Prensa inglesa.

El "Daily Express", órgano conservador, dice que las protestas de Francia e Inglaterra no sirven para nada. Los bombardeos representan "una pura salvajada". "Franco ha aplicado estos métodos terroristas en España. El resultado ha sido reforzar la resistencia de sus adversarios. Desgraciadamente, las protestas contra los bombardeos de poblaciones civiles no han tenido ningún efecto sobre Franco y sobre los japoneses. ¿Hay un medio de acabar con estas matanzas? Puede ser que un día la conciencia del mundo sea tan fuerte que pueda acabar con ellos".

El "Daily Herald" critica también las protestas platónicas en Burgos y Tokio. El periódico laborista dice que las protestas inglesas en Burgos no significan nada, porque es en Berlín y Roma donde se preparan los bombardeos. Pero Chamberlain no quiere hacer allí ninguna protesta.

El "News Chronicle" señala que los japoneses para justificar su invasión en China, habían querido acabar con la propaganda antijaponesa, pero precisamente los bombardeos contra Cantón han organizado una más fuerte propaganda antijaponesa en el mundo.

en Salamanca, comenta "L'Humanité", porque es en Roma y en Berlín donde se prepara el terrorismo para obtener el bloqueo de España.

"L'Ordre" publica una correspondencia de Roma en la cual se reproducen varios comentarios de la Prensa fascista italiana, comentarios muy claros respecto a la intervención fascista en España, "en España, donde Italia ha intervenido desde el primer momento", como afirma un periódico de Mussolini.—Agencia España.

LAS AGRESIONES DE LA AVIACION ITALOALEMANA, EN FRANCIA

Paris, 8. — La Cámara reanudará mañana sus trabajos en una atmósfera más tranquila respecto a la política interior después del Congreso socialista, pero más preocupada frente a la situación internacional. Se ha presentado una nueva interpelación a propósito de los bombardeos del territorio francés, y es posible que el próximo viernes el Gobierno haga algunas declaraciones sobre las interpelecciones presentadas.

El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, se ha entrevistado con el embajador francés en España, Labonne, y con el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, Beranger, a propósito de las declaraciones que hoy hará el ministro en dicha Comisión.

Anoche Daladier, de retorno de su inspección en la frontera del Sur, se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, con el ministro del Interior, Sarraut, y el ministro del Aire, Guy de la Chambre.—Agencia España.

CONFESIONES DE UN PERIODICO FASCISTA FRANCES

«Para averiguar la nacionalidad de los piratas del aire hay un medio seguro: derribarlos»

Paris, 8. — Los periódicos filofascistas franceses continúan polemizando sobre las agresiones contra Francia por parte de los aviones "desconocidos", tratando de calmar a la opinión. "Le Jour" escribe: "No puede ser Franco. Franco negocia con Inglaterra las exportaciones de piratas, que ésta le paga con libras. Sabe muy bien que Inglaterra apuesta por su triunfo y trabaja en su favor. Lord Plymouth, en el Subcomité de No Intervención, trata de servirle pidiendo el cierre de la frontera".

Interesantes confesiones éstas del periódico fascista. Pero el mismo periódico publica en tercera plana que la emoción en Londres es muy grande porque desde el principio de la guerra han sido atacados por los facciosos cuarenta y cinco barcos ingleses y siete han sido hundidos; la opinión está indignada. Los círculos oficiosos no ocultan su malestar. Esta segunda información del "Jour" desmiente la primera. En efecto, si Franco hace atacar a los barcos ingleses, a pesar de que el Gobierno inglés trabaja en su favor, puede muy bien mandar bombardear Francia, que no quiere impedir que pasen a España legal las mercancías permitidas por el Comité de No Intervención.

En fin, "L'Ordre" propone un medio seguro para averiguar la nacionalidad de los aviones que violan la frontera: derribarlos. Cuando sean derribados no habrá discusión, porque es idiota

—subraya "L'Oeuvre"— que los republicanos traten de cortar "las comunicaciones entre la heroica 43 División y Francia". — Agencia España.

A NORTEAMERICA

Le inspiran horror los bombardeos aéreos de ciudades abiertas

Nueva York, 8. — El "New York Times" pone de relieve el horror que inspiran a los Estados Unidos los bombardeos aéreos de las ciudades abiertas.

"Este horror es ciertamente suficiente para inducir a todos los Gobiernos civilizados a unirse en nombre de la humanidad para la seguridad de sus propias ciudades con vistas a impedir en el porvenir los bombardeos sin distinción de objetivos."

La proposición de Inglaterra encaminada a que los Estados Unidos y las naciones neutrales envíen observadores para efectuar encuestas sobre los bombardeos aéreos en España parece que ha de resultar inútil si no ha de poder hacerse lo mismo con China. Es necesario una iniciativa firme de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y otros países para que se lleve a cabo un acuerdo general con vistas a proscribir los raids aéreos sobre las ciudades abiertas de la nación que sean".

LOS AGRESORES «DESCONOCIDOS»

Para fijar la responsabilidad será preciso abatir en Francia a uno de los agresores

Londres, 8. — Los elementos diplomáticos aprueban sin reservas la actitud adoptada por Francia ante las incursiones y bombardeos efectuados en territorio francés por aviones "desconocidos" procedentes de España.

Se estima en dichas esferas que "ahora ya son superfluas las protestas diplomáticas, y que se trata simplemente de un problema de defensa militar."

Por lo que se refiere a la cuestión de las responsabilidades, se estima que no podrán determinarse hasta que uno por lo menos de los aviones que atraviesan la frontera francesa pueda ser derribado.

UNA RECLAMACION CONTRA EL ESTADO ESPAÑOL

Los extranjeros que financian a los facciosos reclaman 100 millones de francos pero la reclamación es denegada en Marsella

Paris, 8. — En la Delegación del Ministerio de Hacienda español, el señor Bujeda, confirmó a la Agencia España la noticia de haberse celebrado en Marsella, ante el Tribunal de Comercio de aquella capital, la vista de la reclamación presentada por Bauer y Marchall. Como el Tribunal del Sena había dictado resolución significando que las mercancías embargadas no pertenecían a la Campa y que esta Campa no era deudora, el particular dirige entonces la reclamación contra el Estado español y propone embargo por más de cien millones.

El Tribunal de Comercio dictó una resolución reconociendo la inmunidad jurídica del Estado español, aceptando así la tesis mantenida por los servicios jurídicos de la Delegación del Ministerio de Hacienda. — Agencia España.

UN PERIODICO SUIZO

Reconoce el fracaso de la ofensiva tacciosa

Basilea, 8. — La "Frankfurter Zeitung" del día 7 publicó un interesante artículo sobre la ofensiva facciosa del mes de marzo pasado en el frente del Este. El articulista destaca la resistencia del Ejército leal a la superioridad del material bélico del adversario.

"Los soldados republicanos—dice el articulista—defendían cada pueblo, cada aldea, cada altura, con enorme tesón, y la artillería, y especialmente las aviones ligeros, debían actuar sin descanso para apoyar a la infantería rebelde, que se veía obligada a conquistar el terreno palmo a palmo."

Durante la batalla de Lérida, el Ejército leal se retiró en perfecto orden, no abandonando nada que pudiera servir al adversario, volando puentes y carreteras. Frente a Tortosa, la batalla fue muy dura. Cuando los italianos quisieron avanzar, encontraron una resistencia invencible. El mando republicano supo utilizar hábilmente el terreno, renunciando a un plan establecido para sembrarlo de nidos de ametralladoras que el adversario necesitaba destruir uno por uno. Frente a esta dura resistencia, y a consecuencia de las bajas, el alto mando rebelde desistió de terminar su ofensiva.—Ag. España.

CONCESION DE CRÉDITO

Los vota la Comisión de Hacienda de la Cámara norteamericana para combatir la propaganda fascista y para el rearme naval

Washington, 8.—La Comisión de Hacienda de la Cámara ha aprobado la concesión de un crédito de 25.000 dólares para crear un Servicio de Relaciones Culturales a fin de combatir la propaganda efectuada por ciertos países europeos en la América del Sur y del Norte.

También se ha concedido un crédito de 25.000 dólares para crear un Servicio de Comunicaciones Internacionales que controlará las relaciones de las Compañías de transportes aéreos y marítimos con los países extranjeros.

Finalmente, se ha decidido conceder otros créditos para empezar la construcción de dos acorazados, un portaaviones, dos cruceros y diez buques auxiliares.

EL SANDJAK DE ALEJANDRETA

Se espera para en breve un acuerdo entre Turquía y Francia

Antioquia, 8.— Sigue manteniéndose el estado de sitio en el "Sandjak", donde reina el mayor orden. La circulación se ha restablecido completamente.

Con vistas a dar satisfacción a los elementos turcos, el delegado ha nombrado al líder kemalista Wadl Muntz presidente del Ayuntamiento de Antioquia.

Ankara, 8.— El señor Djelal Bayar, presidente del Consejo, hablando durante una reunión del grupo parlamentario del partido popular hizo historia de la cuestión del "Sandjak" de Alejandretta y después de poner de relieve su última fase crítica, declaró que el Gobierno francés había confirmado categóricamente sus compromisos y que si los acontecimientos siguen un rumbo favorable es posible esperar para muy en breve un acuerdo.

ALEMANIA Y SUIZA

Dificultades en sus negociaciones comerciales

Berna, 8.— El Consejo Federal suizo ha recibido una Memoria de la delegación suiza sobre las negociaciones comerciales con Alemania. Estas negociaciones han sido suspendidas, porque no se ha podido realizar un acuerdo relativo a los pagos alemanes en Suiza. La situación comercial entre Suiza y Alemania se considera como muy difícil. — Ag. España.

LA POLITICA DE ROOSEVELT

Ha sido rectificada por el Parlamento norteamericano

Nueva York, 8.— El final de las sesiones parlamentarias, que la Prensa de oposición anunciaba como muy difícil para Roosevelt, ha tenido lugar con manifestaciones favorables a la política del jefe del Estado, el cual obtuvo el voto de su plan financiero, de su ley sobre el salario mínimo y de su programa de armamentos navales. El triunfo del Presidente sobre los partidarios del aislamiento fue completo, y Roosevelt tiene ahora cuatro meses de tiempo, hasta noviembre, para reanudar su programa.

Las recientes manifestaciones de la Prensa alemana, y los discursos de Corbell Hull y otros miembros, demuestran que Roosevelt tiene la intención de desarrollar mas aun su política de colaboración con las naciones democráticas europeas. Los partidarios del aislamiento han sido derrotados principalmente por la política de los Estados totalitarios, cuyas agresiones contra España y China, y especialmente sus bombardeos de ciudades civiles españolas, han causado enorme indignación. El "New York Times" de hoy declara que estos bombardeos pueden persuadir a los Estados Unidos de la necesidad de intervenir en la política europea.

A propósito de los intentos fascistas contra los regímenes democráticos de América, especialmente en México, y de la complicidad de mercenarios norteamericanos, Roosevelt ha avertido que se le retirara el título de piloto a todo norteamericano que luchara contra Gobiernos legítimos en favor de una rebelión fascista y extranjera. — Agencia España.

LA MALA COSECHA EN ITALIA

La exportación de frutas y legumbres está casi perdida

Londres, 8.— El corresponsal del "Times" en Roma se ocupa de la mala cosecha en Italia, y dice que no solamente el Gobierno italiano tendrá que comprar trigo en el extranjero, sino que la exportación italiana de frutas y legumbres, que representaba un recurso importante para el Tesoro, está casi perdida.

El año 1938 — dice el corresponsal — es desastroso para Italia y modifica los cálculos económico-financieros del Gobierno. El ministro de los Cambios, Guarneri, declaró que no tiene ni una lira para comprar trigo.

Por otra parte, la falta de forraje provoca la venta y matanza del ganado, aumentándose con ello el déficit de la producción, puesto que ya se importaba un 20 por 100 de carne. — Agencia España.

EL CONGRESO SOCIALISTA DE ROYAN

Ha prevalecido el criterio con-temporizador de Blum

París, 8.—En el Congreso del Partido Socialista, Blum ha obtenido una mayoría de 4.872 votos contra los 1.735 favorables a la resolución de Ziromsky. Los 1.424 votos de los pivertistas no representan la fuerza de Pi-vert, pero se los quitará al S. F. I. O. al formar nuevo partido el P. S. O. P. es decir, el POUM traducido al francés, partido socialista obrero campesino. Este nuevo partido celebrará su Congreso el próximo mes de julio en París. Los socialistas pierden a sus compañeros sin mucha pena.

No habrá ninguna crisis ministerial, por lo menos hasta la nueva reunión de noviembre del Parlamento. Pero Blum no ha podido realizar la síntesis entre su tendencia y la de Ziromsky, porque éste preconiza la lucha contra el fascismo por todos los medios, y Blum no la acepta. Además, Ziromsky y su grupo no han votado la resolución de Blum porque no hace ninguna afirmación relativa a la libertad de comercio con la España leal.

La Prensa moderada comenta favorablemente el discurso de Blum y las conclusiones del Congreso, especialmente las relativas a Es-

paña, al apoyo en favor del Gabinete Daladier y al voto favorable a la representación proporcional.

"L'Humanité" destaca un punto: ningún partido u organización francesa ha pedido la intervención en España. Pero como Ziromsky, tampoco el partido comunista ni otras organizaciones quieren la capitulación frente a los Estados fascistas. "Es inútil, por tanto — dice "L'Humanité" — lanzar patéticamente el anatema contra los partidarios de una intervención francesa en España". "Es interesante — añade "L'Humanité" — la confesión de que la no intervención ha fracasado, y la alusión a la libertad de acción de Francia después de los últimos bombardeos en territorio francés".

Cachin, en el mismo periódico, critica la tesis de las negociaciones con Mussolini e Hitler, y destaca que las concesiones del Comité de No Intervención han tenido como único resultado el animar "a los dos jefes de las bandas" que atacan a España, a la cual se debe dar pan y armas y no consejos y discursos. — Agencia España.

LOS INCIDENTES EN JAMAICA

Se enviará a Kingston una Comisión especial

Londres, 8.— Inmediatamente después del debate que se entabló en la Cámara de los Comunes el próximo martes sobre los recientes incidentes ocurridos en Jamaica, se enviará a Kingston una Comisión especial para determinar las responsabilidades de los últimos disturbios y tratar de aplicar medidas adecuadas para evitar la repetición de los mismos.

LOS RAPTOS DE NIÑOS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Todavía no ha sido encontrado Jimmy Cash

Princeton (Florida), 8.— Prosiguen las pesquisas para dar con los raptos del niño Jimmy Cash, pero hasta el presente no han dado el menor resultado.

Ayer, el Presidente Roosevelt, en una carta dirigida al presidente de la Comisión de Presupuestos de la Cámara, propuso que se previera en el Presupuesto la cantidad de 50.000 dólares para ayudar a la búsqueda.

Sin embargo, se sabe que los "G. Men" han perdido toda esperanza de hallar al niño vivo.

LA AVIACION FRANCESA

El comandante Rossi bate tres records internacionales

Istres, 8.— El comandante Rossi ha aterrizado en el aeródromo de Istres, después de haber realizado su raid de cinco mil kilómetros, habiendo alcanzado una velocidad media horaria de 41 kilómetros.

Con esta marca, Rossi bate tres records: el internacional de velocidad sobre los 5.000 kilómetros sin carga; internacional de velocidad de la misma distancia, con 500 kilos de carga útil, y el internacional de velocidad sobre la misma distancia con mil kilos.

GOERING

Despoja de sus bienes a los israelitas

Berlín, 8.—Acaba de publicarse una orden de Goering en virtud de la cual se abre un censo de bienes de los israelitas residentes en Alemania.

En dicha orden se dice que dichos bienes "podrán ser utilizados eventualmente para las necesidades de la economía alemana".

Principalmente, la disposición va encaminada a evitar la salida de divisas al extranjero.

LA TRAVESIA DEL OCEANO ARTICO EN SUBMARINO

Lo que opina el célebre explorador soviético Schmidt

Moscú, 8.— Los famosos exploradores polares, Wilkins y Otto Schmidt han conferenciado sobre la posibilidad de atravesar, en submarino, el Océano Artico.

Wilkins ha declarado que es posible una expedición polar en submarino, si bien reconoce que es una empresa llena de dificultades. Sin embargo, nadie duda de que un hombre tan enérgico y capaz como Wilkins no lograra triunfar en una expedición tal. Su proyecto está despertando gran interés en la U. R. S. S.

Otto Schmidt, por su parte, opina que ya se ha experimentado al avión como elemento de transporte a través de las regiones polares, y opina que debe intentarse si puede ser substituido por el submarino, en caso necesario.

EN BÉLGICA

Católicos y liberales condenan las ambiciones italoalemanas

Bruselas, 8.—El redactor político de "Avant-garde", diario católico, escribe: "Las ambiciones italianas y alemanas en España son conocidas y se precisan aún más, incluso a los ojos de los que no querían ver claro en los acontecimientos españoles. Si la política de Chamberlain no cambia, el resultado del error diplomático será el derrumbamiento del acuerdo con Francia, objetivo que Italia fascista ha perseguido siempre".

En el mismo periódico el sacerdote francés Monin escribe un artículo en el que protesta contra el asesinato por los facciosos de Carrasco Formiguera, "con el cual — dice — agravan aún más el expediente sobre el que la Historia habrá de pronunciar seria sentencia contra los rebeldes armados que cierta Prensa se atreve a presentar como caballeros de una cruzada santa".

En la "Derniere Heure", diario liberal, el ex presidente del partido liberal belga, Lavaleye, escribe que Alemania prolonga la guerra en España para tener libertad de maniobrar en los conflictos de Europa Central. "La situación española — dice el diario — crea a los Gobiernos francés e inglés continuas preocupaciones. Las bombas que caen en territorio francés y sobre los barcos ingleses, producen emoción en la opinión de los dos países. Francia vive desde hace dos años con la preocupación de tener que defender una tercera frontera".

Después de examinar la posición de Mussolini que, derrotado en Austria, quiere obtener un triunfo en España, el líder liberal observa que en el caso del triunfo de los facciosos, España sería un campo de maniobras militares al servicio de Alemania e Italia contra Francia e Inglaterra. — Agencia España.

EN AUSTRIA ESCLAVIZADA

Fallecen en campos de concentración personalidades que al salir de Viena, se encontraban en perfecto estado de salud

Viena, 8.—Se reciben informaciones según las cuales las conocidas personalidades austriacas Robert Hecht y Willy Kurz acaban de fallecer en el campo de concentración de Dachau (Alemania), con la particularidad de que cuando salieron de Viena se hallaban en perfecto estado de salud.

Robert Hecht fué consejero financiero de los cancilleres Dollfuss y Schuschnigg y vicedirector de la Caja de Ahorros de Austria.

Willy Kurz había sido campeón de Austria de boxeo de todas las categorías y perteneció a la guardia de honor del príncipe Starhemberg.

EN MÉJICO

El Gobierno declara que no tolerará ninguna persecución religiosa y que hará respetar la libertad de pensamiento.

Ciudad de Méjico, 8.—El Gobierno publica un comunicado oficial, en el que declara que no tolerará ninguna persecución religiosa, ni el derecho, en Méjico, de profesar las creencias religiosas que quieran.

Agrega el comunicado, que el Presidente hará respetar la libertad de pensamiento en todo el territorio nacional.

Por otra parte, se anuncia que el P. Mariano Amazola, que fué secuestrado por unos bandidos recientemente, ha sido liberado por un destacamento de tropas federales, después de un combate, en el que resultaron muertos tres de los secuestradores.

El P. Amazola resultó herido en la refriega y se halla debidamente hospitalizado.

LA EXPROPIACION DE LAS COMPANIAS PETROLIFERAS

Ciudad de Méjico, 8.—El Tribunal de Apelación ha rechazado la apelación de las Compañías petrolíferas contra la ley de Expropiación.

CONTRA LOS PILOTOS NORTEAMERICANOS QUE COMBATEN AL GOBIERNO DE CARDENAS

Washington, 8.—El Presidente Roosevelt ha declarado que se verá obligado a retirar el permiso de piloto a los aviadores norteamericanos que vayan a combatir contra el Gobierno legal en una revolución extranjera.

El Presidente no precisó ningún caso particular que motivara la declaración, pero se sabe que unos aviadores norteamericanos han prestado su ayuda a Cedillo en Méjico.

EL PRESIDENTE CARDENAS INSPECCIONA LOS TERRITORIOS PETROLIFEROS

Méjico, 8.— El Presidente Cárdenas, acompañado por los miembros de su Gabinete, ha empezado ayer la visita de los territorios petrolíferos de las provincias de Veracruz y Tamaulipas, donde se encontraban las Compañías petrolíferas.

Se anuncia en ciertos círculos de Méjico que el Presidente Cárdenas y las Compañías petrolíferas se pondrán de acuerdo y que el Presidente de la Compañía "Aguila" ha sido autorizado para vivir en Méjico.

Se anuncia, por otra parte, que la ciudad del Estado de San Luis de Potosí está completamente tranquila. — Agencia España.

UNA TERCERA EUROPA

Necesita la paz, quiere ser neutral

Varsovia, 8.— El "Express Parany" órgano del Ministerio de Relaciones Exteriores publica un interesante artículo, que ha llamado poderosamente la atención de los elementos políticos y diplomáticos comentando el reciente viaje del señor Beck a Estocolmo y planteando de manifiesto que "la colaboración de los Estados situados entre el Báltico y el Negro es cada día más estrecha y eficaz".

Dice dicho periódico que este conjunto de Estados no es ni un "bloque", ni un "ejército", sino un "clima" político, y que al lado de la Europa de las grandes democracias y de los Estados totalitarios se cristaliza "una tercera Europa".

"Todo imperialismo le es ajeno — agrega — Su divisa es: "Los libres con los libres, los iguales con los iguales". Quedan eliminados de la política exterior de la "tercera Europa" las simpatías ideológicas; no existe diferencia alguna entre el Gobierno socialista de Suecia y el régimen totalitario de Turquía. La "tercera Europa" necesita la paz; quiere ser neutral. Polonia se esfuerza en contribuir a profundizar la colaboración entre Estados que encuentran en la misma situación geográfica".

Estocolmo, 8.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno sueco ha decidido enviar tres delegados a la Conferencia internacional que se reunirá en Evian-les-Bains (Francia) el 6 de julio próximo, para discutir la proposición formulada por el Gobierno norteamericano a fin de adoptar medidas especiales para auxiliar a los refugiados alemanes y austriacos.

ITALIA Y ALEMANIA

Atacan a los Estados Unidos

Roma, 8.—A propósito de los comentarios de la Prensa francesa, la "Tribuna" escribe: "Mientras los franceses tendrán que liquidar sus cuentas con Franco".

El mismo periódico fascista ataca también a Cordell Hull.

Una nota del "Popolo d'Italia" dice: "Los acontecimientos de Europa han interesado, según parece, a los Estados Unidos, que abren su balcón sobre el Atlántico para ver el tiempo que hace al otro lado del Océano. Naturalmente, para salvar a las democracias de las concepciones de los Estados totalitarios, para imponer el respeto a las leyes internacionales y para humanizar la guerra es por lo que los Estados Unidos estarían dispuestos a no sabemos qué proyectos de colaboración con las democracias. El discurso de Hull en efecto, está relacionado con el anuncio oficial de que la Escuadra norteamericana desarrollará próximamente el tema 20 del Departamento de Marina, es decir, el paso de la Escuadra del Pacífico al Atlántico para hacer frente a cualquier situación que pueda dar por una crisis europea y es una advertencia por tanto, contra los totalitarios".

El periódico aconseja al señor Hull que proteja a los niños norteamericanos, Unidos estos ataques contra los Estados Unidos, son llevados a cabo el mismo día en que la Prensa alemana organiza una ofensiva contra el mismo país. — Agencia España.

LA CIRCULACION DE AUTOMOVILES

TEXTO DE UNA ORDEN DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

En la Presidencia del Consejo de Ministros nos han facilitado el texto de la siguiente orden, que se refiere a la circulación de automóviles:
Orden.—Excmo Sr.: La experiencia obtenida en el tiempo que se lleva aplicando la Orden de 3 de septiembre de 1937, aconseja dictar una disposición que, recopilando las distintas disposiciones de los diferentes departamentos ministeriales permita una mayor flexibilidad en la ejecución del servicio y consiga que la circulación de automóviles quede reducida a los límites que las necesidades de la guerra determinan.
Por lo expuesto, esta Presidencia ha resuelto disponer:
Artículo 1.º Se declara necesario el uso de vehículo automóvil con carácter fijo y a la orden para las personas que desempeñen los siguientes cargos: Presidente del Consejo de Ministros, ministros, subsecretarios, presidente del Gobierno del País Vasco, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, fiscal de la República, directores generales de Seguridad y Carabineros, secretario general del Ministerio de Estado, gobernadores generales y civiles y subdirector general de Seguridad, en funciones de director general en la zona no catalana.
Art. 2.º Disfrutarán del mismo servicio los jefes de unidades armadas que a este efecto designen taxativamente los titulares de los Departamentos ministeriales correspondientes.
Art. 3.º Los vehículos que presten los servicios citados en los artículos precedentes serán provistos de una hoja de ruta la que les autorizará para circular con absoluta libertad por todo el territorio de la República y de una libreta para anotar el recorrido que realicen y los suministros que den y los suministros que se les hagan; ambos documentos han autorizados con la firma del director o jefe del Servicio Automóvil correspondiente.
Art. 4.º Los ministros de cada Departamento propondrán a la Presidencia del Consejo de Ministros, que acordará en su caso, las plantillas de vehículos indispensables para los servicios afechos a dependencias, Cuerpos, Armas, de su jurisdicción. Estos vehículos se plantilla estarán provistos de una hoja de servicio autorizada por el director o jefe del Servicio Central de Transportes y para circular preciarán una hoja de ruta unida a la anterior que se extenderá por cada servicio que presten, la que será autorizada por el jefe del organismo, cuerpo o entidad a que esté asignado el vehículo y en la que serán anotados los recorridos que se realicen y los suministros que se les hagan; estas hojas de ruta serán remitidas cada quince días a la Dirección o Jefatura Central de Transportes para su examen y archivo.
Art. 5.º Los servicios incidentales que precisen su prestación por vehículos no adscritos a una persona u organismo que los recabe, se autorizarán en un todo a lo que determine el artículo anterior, bien entendiéndose que esta clase de servicios sólo pueden ser solicitados por quien esté autorizado a utilizar como de carácter fijo o a ordenar los de servicio.
Art. 6.º Todo vehículo, cualquiera que sea su clase, será matriculado por el Parque a que pertenezca colocándose en la parte anterior y posterior chapas en las que se consignarán las iniciales correspondientes.
Art. 7.º A los efectos de lo dispuesto en los artículos precedentes, se conceptuará como directores o jefes de Transportes los siguientes:
Para todos los servicios del Ministerio de Defensa Nacional, el director general de los servicios de Estabilidad y Transportes y los jefes de los Servicios de Transportes de cada una de las Subsecretarías de Marina, Aire y Armamento.
Para los de la Presidencia del Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda y Economía, el jefe de la Central de Transportes de este último Departamento.
Para los servicios del Parque del Ministerio de Comunicaciones y Transportes, el director general de Autotransporte.
Para los servicios militares del Ministerio de la Gobernación, el jefe de Transportes del Grupo Uniformado, y
Para los servicios civiles de los Ministerios y del Cuerpo Diplomático, el jefe del Parque Móvil de Ministerios civiles.
Art. 8.º La Presidencia de la República, el Congreso de los Diputados y el Tribunal de Garantías Constitucionales determinarán los vehículos que precisen para sus servicios.
Art. 9.º Con referencia a los vehículos que en casos excepcionales se precise disponer por determinados organismos, entidades o particulares, será la Presidencia del Consejo de Ministros quien podrá autorizar su utilización. A tales efectos, los poseedores de vehículos oficiales deberán declararlos en el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de la presente orden en la "Gaceta de la República" ante la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros, razonando la necesidad de utilización de todos o parte de los mismos, bien entendido que los que se sustraigan a tal declaración serán objeto de incautación por el Estado.
Art. 10.º Todos los vehículos, piezas de recambio, accesorios, talleres de reparación y, funcionamiento, cuantos elementos contribuyan al uso de los mismos, incluso los combustibles, grasas y lubricantes de todas clases, se de las penalidades de guerra a los efectos de que, pertenecan o no a unidades armadas, particulares y organismos, así oficiales como particulares que hagan uso indebido del mismo.
Queda terminantemente prohibido el uso de los vehículos automóviles tanto en carretera como en población si no es para actos imprescindibles del servicio.

Los jefes que ordenen y los individuos que realicen en vehículos automóviles algún servicio o viaje que no sea de absoluta e imprescindible necesidad, incurrirán en las responsabilidades correspondientes por el mal empleo del material de guerra.
Los vehículos automóviles que circulen contraviniendo las disposiciones legales, sin perjuicio de las responsabilidades de tipo personal, podrán ser detenidos, así como sus ocupantes, cualquiera que sea su categoría, por el personal encargado del servicio de Inspección que esta misma disposición crea.
Art. 11. Para comprobar y exigir el cumplimiento de las disposiciones dictadas o que se dicten en lo sucesivo para el empleo y uso de los vehículos automóviles, se creará una Inspección que organizará el servicio de vigilancia y control sobre la base de evitar la duplicidad del mismo.
El personal encargado de la prestación de este servicio, cualquiera que sea su categoría, tendrá el carácter de agente de la autoridad para todos los efectos.
Art. 12. En atención a las circunstancias especiales que concurren en la región autónoma la Generalidad de Cataluña dispondrá de un Parque propio, en el que, atendiendo en un todo a las normas generales que se establecen en esta disposición, se agruparán todos los vehículos que presten servicios a los diferentes departamentos con que cuente el organismo autónomo.
Art. 13. La presente disposición entrará en vigor desde la fecha de su publicación en la "Gaceta" de la República.—Barcelona, 8 de junio de 1938.

LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

En el nuevo bombardeo de Cantón por los piratas japoneses caen bombas en la Universidad norteamericana de Lingham y otras en los barrios aristocráticos, causando muchas víctimas

Cantón, 8.— Los aviones japoneses han bombardeado de nuevo esta ciudad, desde las 10:50 hasta las 11:15 de la mañana, arrojando su mortífera carga, principalmente en el barrio de Seichuen, en la estación de Uongsha y en la isla de Honan. Una bomba ha incendiado los depósitos de gasolina de Uongsha. Las llamas se elevan a más de veinte metros de altura.
En la isla de Honan han caído tres bombas en el recinto de la Universidad norteamericana de Lingham. Sólo dos han estallado, matando a una mujer e hiriendo gravemente a otras varias personas. En la Universidad se encontraban en aquel momento treinta y un profesores norteamericanos, tres ingleses y un alemán.
La demolición de la central hidroeléctrica de Seichuen, por una bomba japonesa, priva de fluido a los hospitales locales.
Los ingenieros encargados de las instalaciones de agua de Cantón se han trasladado a Seichuen declarando que han escapado de la muerte por milagro, puesto que en el recinto de la central hidráulica cayeron más de 40 bombas en veintitrés horas.
Cantón, 8.— A las ocho de la noche (hora local) las sirenas de alarma han anunciado nuevamente la presencia de los aviones enemigos. Sin embargo, la espesa lluvia y la mala visibilidad han impedido a los aparatos japoneses llegar hasta Cantón.
Hankeu, 8.— Se anuncia de fuente oficial que 41 aviones japoneses han volado sobre Tangsha y Selchuen, barrios aristocráticos de Cantón, sobre los cuales han arrojado unas 80 bombas, que han provocado numerosos incendios y han causado un considerable número de víctimas.
Miles de personas de la población civil están evacuando Cantón por orden de las autoridades competentes.
Londres, 8.—Telegrafían de Swaton (China) a la agencia Reuter, que esta mañana han volado sobre la indicada ciudad varios aviones japoneses, que han arrojado proclamas anunciando que la zona de guerra se extiende ahora hasta la China del Sur, y aconsejando a la población civil que evacúen la ciudad.

Hankeu, 8.—La agencia china Central News anuncia que, según las últimas estadísticas, la Aviación japonesa ha efectuado más de 2.000 bombardeos sólo en la provincia del Shantung, desde la ruptura de las hostilidades.
Cantón, capital de dicha provincia, ha sido bombardeada ya 800 veces; el número de víctimas causadas en Cantón tan sólo, se eleva a más de 5.000, entre muertos y heridos, todos de la población civil.
LOS PROBLEMAS PENDIENTES ENTRE LA U. R. S. S. Y EL JAPON
Tokio, 8.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S., señor Konstantin Smetanin, que actúa de embajador durante la ausencia del señor Siavuski, ha visitado hoy al subsecretario de Relaciones Exteriores, señor Horinushi, conferenciando con él por espacio de más de dos horas.
En las esferas oficiales se limitan a manifestar que ambas personalidades han tratado del conjunto de problemas pendientes de resolución entre la U. R. S. S. y el Japon.
COLERA Y TIFUS EN SHANGHAI
Shanghai, 8.—El cólera y la fiebre tifoidea aumentan en esta ciudad, habiendo tomado las autoridades medidas profilácticas en la concesión francesa.
Han sido vacunados millares de chinos y extranjeros.
La semana pasada se registraron 58 casos de tifus, 48 de ellos mortales, y 43 casos de cólera, cinco mortales.
PROTESTA NORTEAMERICANA
Washington, 8.— Cordell Hull ha declarado a los periodistas que el cónsul general de los Estados Unidos en Hong Kong ha protestado ante el cónsul general japonés por el bombardeo de la Universidad norteamericana de Cantón.
CONVENTO BOMBARDEADO POR LOS JAPONES
Shanghai, 8.— Ninguno de los misioneros que se hallan en Kaifeng, en número de 70, ha querido evacuar la ciudad, dedicándose a proteger a la población civil. Su convento fue bombardeado por los japoneses hace unos días, a pesar de que en el mismo ondeaba la bandera de la "Unión Jack".

LOS TRECE PUNTOS DEL GOBIERNO

Comentados por el pueblo

OFICIALES DE CORREOS
Se reúnen a primera hora de la tarde, allá en el fondo oscuro del no bien alumbrado café. La gente les conoce por la "peña de los evadidos".
Y es que todos lo son, de la zona facciosa. Eran ambulantes de Correos, a quienes el 19 de julio de 1936, les cogió viajando. En Cádiz, en Vigo, en Salamanca... Otro estaba haciendo una visita de inspección en Baleares. Aquél—el más viejo—se encontraba instruyendo unos expedientes disciplinarios en las Islas Canarias.
Y todos... todos eran antifascistas convencidos, tuvieron que quedarse allí, prudentes y cautos, para poder salvar la piel. Por fortuna, en aquellas poblaciones eran apenas conocidos y nadie podía saber de su ideología.
Claro que todos y cada uno esperaban su momento y lo supieron ir encontrando. Su meta soñada era, la zona más cercana en poder del Gobierno. ¡Asturias!, y exponiéndolo todo, uno tras otro, fueron llegando a Gijón.
No tardó en venir el momento de la evacuación. De nuevo a dar el salto en las tinieblas. Lo dieron, ¿cómo? Una motora, durante la noche, los llevó a Francia. De Francia a Barcelona, para seguir sirviendo a su ideal; a la República.
Durante las tardes de varios meses les he oído este breve diálogo, preñado de pena y de inquietud.
—¿Qué habrá sido de Juanito? ¿Fue el único que no pudo salir de allí?
—¡Lo habrán fusilado!
—No. ¡Estoy seguro que no!
—Si ha muerto, lo habrán matado luchando

en el monte... porque yo estoy seguro de que Juanito se marchó al monte!
—Era un bravo, y a ese no lo han cogido vivo.
—De ¿lo que no.
EL SEGUNDO PUNTO DE LOS 13
Otras tardes he hablado con ellos. Mejor, les he escuchado en sus charlas bulliciosas y distanciosas.
Los últimos días, eran los trece puntos del Gobierno Popular, su tema de discusión.
Ayer el segundo punto de los trece había sido colocado sobre el tapete. ¡Bueno, lo del tapete, no es más que una metáfora, eh!... Pero... Habían ellos:
—La gente—decía uno de los ambulantes—no puede darse cuenta de lo que significa este segundo punto.
—¿Pues no se lo va dar!...
—Del todo, del todo, no...
—Porque para dárselo exactamente, es necesario haber estado como nosotros en la zona invadida.
—Exacto. Sólo así, se puede apreciar en toda su grandeza las primeras palabras del enunciado "Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido".
—Los que han tenido la fortuna de haber estado en la zona regida por el Gobierno—dice firmemente el más pausado de todos—no saben lo que es la dominación de esas fuerzas invasoras. ¡Ah, si hubieran estado, como yo, once meses en Vigo!
—¿O como yo, nueve en La Coruña!
—Fues, ¡qué dirían si les hubiera cogido como a mí en Las Palmas? Aquello sí que de-

LA C. I. DEL TRABAJO

La situación económica y social del mundo

Ginebra, 8.— Bajo la presidencia del delegado brasileño señor Faícao se ha reunido hoy la Confederación Internacional del Trabajo, y ha empezado la discusión general del informe presentado por la C. I. del T. referente a la situación económica y social del mundo.
Ginebra, 8.— La Comisión encargada de estudiar el problema de la generalización de la reducción de la jornada de trabajo ha empezado sus deliberaciones.
El señor Jouhaux ha recordado que el principio de la semana de 40 horas fue aceptado por la Conferencia Internacional del Trabajo en 1935, y ha agregado que habiendo sido aceptado el principio, sólo falta proceder ahora a la elaboración definitiva de una convención general que establezca en todos los países y en todas las industrias la semana de 40 horas, o bien una serie de convenciones análogas, una para cada grupo de industrias.

EN PRO DEL ANALFABETISMO

Los facciosos destituyen a 432 maestros

Orán, 8.— Cuatrocientos treinta y dos maestros asturianos han sido destituidos por los facciosos por un decreto oficial que publica el periódico "Hiero" del día 4 del corriente.— Agencia España.

EN TANGER

Ha fondeado una Escuadra francesa

Tanger, 8.— Ayer fondeó en este puerto una Escuadra francesa compuesta por el acorazado "Lorraine", el "Julio Verne", abastecedor de submarinos, y la quinta División de torpederos. Manda la Flota el contraalmirante Cayol. El ministro de Francia en Tanger organizó varios festejos en honor de los marinos franceses.— Agencia España.

be ser canela, con todo en manos de los italianos.

—¡Pues para canela en las Islas Canarias, que es donde yo estuve y en donde no mandan más que los alemanes...! Allí, allí es donde se ve la trascendencia de ese segundo punto del Gobierno cuando dice:

LA ECONOMIA, EL COMERCIO Y LA JUSTICIA EN PODER DE LOS EXTRANJEROS

"Liberación de aquellos elementos que han acudido a España, después de julio de 1936 y que con el pretexto de una cooperación técnica intervienen o intentan dominar en provecho propio la vida jurídica y económica española". En Canarias, los alemanes controlan todas las industrias y las explotan en su provecho.

—Como en Baleares, que los italianos se aprovechan del comercio y hasta llegan a intervenir los resortes vitales de nuestra economía.

—Lo mismo que en Vigo, por supuesto... —E igualmente — ¡y esto ya es el colmo!— que en Salamanca, donde a pesar de estar franco y su cuartilla, los alemanes y los italianos, dictan hasta las más elementales reglas de la Justicia.

Callan todos un instante, como si pasara por sus mentes la película de lo que con tanta angustia vivieron durante algunos meses y ahora evocan. Como resumiendo el pensamiento de todos aquellos momentos de vergüenza y de rabia, el más viejo dice:

—Con qué alegría; con qué ansia habrán leído los españoles honrados de allá ese punto del Gobierno Negrín.

—¡Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido!...

—¡Anhelo de España! ¿Cuándo llegará el instante Han vuelto a callar.

La petaca de un afortunado, corre de mano en mano. El humo lo envuelve todo. Las personas, sus anhelos, sus recuerdos de ayer.

UN SOLDADO DEL TERCIO

De improvviso surge ante la mesa la figura de un soldado. Lleva un uniforme extraño, que llama la atención de todos los que ajenos a la tertulia de los "ambulantes", lo han visto entrar.

—¿Como no ha de extrañar, si viste el uniforme odioso del Tercio extranjero? El mozo grita alegremente a los de la mesa: —¡Camaradas! ¡Salud!

Lo miran y lo dudan. Luego se levantan y lo abrazan. —¡Juanito!

Cuando acaba el tiroteo de preguntas, el ex "regionario, con su dulce acento asturiano y no dándole importancia a las palabras, lo explica a todos con brevedad y sencillez: —¡Fuimos al monte!

—¿Lo veis? ¡Sabía yo que se había ido al monte!

—Luché allí más de un mes con las guerrillas y logré llegar a La Coruña. Con la idea fija de pasar otra vez aquí, con nombre supuesto, me alisté en el Tercio. No tenía otro camino para acercarme a vosotros. Me trajeron a Lérida.

—Nos figuramos lo demás, no lo cuentas. —¡Han sido trece días de peregrinación por los Pirineos, para llegar hasta Luchón. He llegado esta mañana y aquí me tenéis, todavía con este uniforme, que me avergüenza...

—¡Esta mañana solo!

—Naturalmente, porque como mi quinta ya está en el frente, mañana me pondré el uniforme glorioso del Ejército Popular... Porque mañana mismo me incorporo.

—¿Tan pronto? —No sabéis vosotros como está eso de alemanes y de italianos. ¡Hay que echarlos pronto...! ¡pronto!

LAS CONQUISTAS OBRERAS EN LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Los clubs de fábrica, promesa elocuente de futuro bienestar y de alegría

Una de las más valiosas conquistas de los trabajadores en nuestra guerra de independencia es la de asegurar su derecho a una vida de felicidad espiritual de estudio, de cultura.

En plena guerra ya han logrado los trabajadores españoles firmes avances en este aspecto de cultura y de progreso intelectual.

En este orden de conquistas, creemos interesante destacar a los Clubs de fábrica que, con la vista fija en el porvenir y en el bienestar de los trabajadores han sido constituidos ya en muchos talleres, en muchas empresas industriales.

Con este objeto hemos hablado con Florián Ocaña, uno de los creadores de un Club de notable importancia en Barcelona, el Club Vinardell.

Florián Ocaña es interventor de la Generalidad y jefe de personal de la casa industrial a la que el Club pertenece. Le preguntamos:

—¿Qué aspectos fundamentales tiene el Club Vinardell?

—Dos —nos contesta—: El cultural y el recreativo.

—¿Puede detallarnos el funcionamiento y desarrollo del Club?

—La parte cultural del mismo ha sido nuestra más profunda preocupación y a ella hemos dedicado lo mejor de nuestro esfuerzo. En el Club hemos establecido las siguientes clases de estudio: inglés, francés (ambas en primero y segundo curso), catalán, cálculo mercantil, dibujo y enseñanza primaria.

—¿A qué horas se dan las clases?

—Al salir del trabajo, en invierno. Por la mañana, de siete a ocho, en verano.

LA JUVENTUD SE INCORPORA AL ESTUDIO CON GRAN ENTUSIASMO

—Acuden a las clases muchos trabajadores? La mayoría. Muchachos y muchachas se incorporan al estudio con inmenso entusiasmo y con verdaderos deseos de aprender, de mejorar su educación y su cultura.

—¿Qué otras actividades tiene el Club?

—Una Biblioteca bastante completa y que vamos mejorando poco a poco. Un laboratorio fotográfico. También disponemos de un salón para conferencias en las que, periódicamente, se celebran actos culturales. Asimismo existe en el Club un cuadro artístico que venía realizando una labor muy interesante, pero que ahora ha quedado muy reducida por la movilización militar.

CULTURA FISICA

—¿Y en el aspecto recreativo y de cultura física?

—Tenemos una pequeña sala de juegos en las que se organizan, por ejemplo, torneos de ajedrez, etc. Disponemos también de un cinematógrafo que actúa los domingos, en sesiones dedicadas a los hijos de los trabajadores. Se han constituido cuadros de fútbol y de otros

LOS "AMIGOS DE MÉJICO"

Conferencia a cargo de Gonzalo de Reparaz

Organizada por "Los Amigos de México", el próximo domingo, a las once de la mañana, dará una conferencia el publicista y geógrafo Gonzalo de Reparaz, en el Teatro Catalá de la Comedia, sobre el interesante tema: "Fascismo y petróleo".

EXPEDICION DE NIÑOS A ORAN

Aviso a los padres o tutores de los niños inscritos

Por la presente se avisa a los padres o tutores de los niños que el próximo pasado martes fueron a las oficinas de la calle San Gervasio, núm. 102, a fin de sacar las fotografías para ir al extranjero, de que vuelvan hoy jueves, de nueve a 11 de la mañana, si no fueron ayer tarde a causa de haber sido nulas las que se hicieron el martes.

Además pueden acudir al citado local y a la hora señalada todos los que estén inscritos para ir a Colonias en el extranjero y quieran ser incluidos en la próxima expedición de Orán.

ejercicios deportivos. Tenemos un buen solarium con una perfecta instalación de duchas. Por todos los medios procuramos fomentar en los obreros la práctica del deporte porque sabemos que encuentran en él una alegría y un bienestar al que tienen absoluto derecho.

—¿Quiénes han realizado las instalaciones del Club?

—Los propios trabajadores, dirigidos por algunos camaradas que han puesto en la obra todo su entusiasmo y toda su voluntad. Cada estudio tiene su clase perfecta y modernamente montada. Esas instalaciones como la del salón de Conferencias, Biblioteca, Gimnasia, etc., ya han realizado los propios obreros que disfrutan ahora del Club de fábrica.

TODOS LOS TRABAJADORES SIRVEN A LA PATRIA CON ARDOR Y ENTUSIASMO

—Hablaba usted antes de la movilización militar. Bien. ¿Cuántos obreros ha dado el Club a la lucha por nuestra independencia?

—Muchos. Sin incluir los que han acudido voluntariamente en las últimas semanas, ni tampoco a los comprendidos en los dos últimos

reemplazos, han marchado a las trincheras muchos trabajadores, algunos de los cuales han dado ya a la Patria y a la defensa de este bienestar que estamos forjando, cuanto podían dar.

En general, todos los trabajadores sirven a la victoria con ardor y creciente entusiasmo. En el Club hay multitud de camaradas —hombres y mujeres— que se hallan en las filas de los donadores de sangre y salvan con la suya la vida de los heridos. Contribuimos, además, constantemente a la guerra con nuestras aportaciones económicas. Hemos hecho entrega ya, de más de trescientas mil pesetas para gastos diversos de la lucha. Y es preciso decir que estas cantidades no se entregan de ninguna caja de resistencia; se recaudan entre los propios obreros que hacen las aportaciones cediendo con entusiasmo y con abnegación esos jornales que son imprescindibles en sus hogares.

Con estas palabras termina Florián Ocaña, que ha expuesto, breve, pero concretamente, lo que es un Club de fábrica. Una promesa elocuente de un futuro de bienestar y de alegría para los obreros que luchan y trabajan por la victoria del pueblo español.

ANTE LA PROXIMA FERIA DEL LIBRO

El teatro de Shakespeare que huele a sangre que circula

Se acerca la Feria del Libro. Va a celebrarse en la próxima semana. Un joven amigo acudió a mí en busca de consejo. El amigo es muy dado al teatro.

—¿Qué dramaturgo me recomienda? Sin vacilar contesté:

—Shakespeare; muy por encima de todos los demás, los griegos inclusive, Shakespeare. Y siempre Shakespeare.

El joven amigo, impenitente lector de tragedias, dramas y comedias, formalmente prometió acoger lo que yo, shakespeareano delirante, llevado por mi entusiasmo le aconsejaba, Shakespeare y siempre Shakespeare.

La crítica moderna es una demolidora sin entrañas. ¡Cuántas leyendas ha pulverizado y que, con todo, seguirán viviendo, porque al hombre le gusta la mentira! Al Cid Campeador le ha quitado su aureola romántica; a Napoleón le ha comparado con un saltador de caminos o poco menos; a Teresa de Jesús la ha reducido a una histérica visionaria; imputa el descubrimiento de América a Toscanelli o al piloto de marras. Hasta al mismo Shakespeare, la gloria más grande de Inglaterra, pretende despojarle de la paternidad de sus dramas.

Un crítico norteamericano, Donnelly, ha escrito una obra enderezada a probar que el autor de los dramas de Shakespeare fue Francisco Bacón. La cosa no es nueva. Ya Delia Bacón sostuvo hace años lo mismo, y hasta murió loca al ver que nadie tomaba por lo serio sus cavilaciones.

Pero los «baconianos» son testarudos. ¿En qué funda Donnelly semejante hipótesis? En varias cosas. Nos dice que Shakespeare carecía de instrucción. Y veo que en sus obras abundan las citas históricas — los anacronismos digo yo — las observaciones más profundas, vias profundas, producto no sólo de la experiencia, sino de lecturas copiosas. Carlyle escribe que Shakespeare revela además de su genio dramático un conocimiento asombroso de la lengua inglesa. Y agrega que la riqueza de su vocabulario maravilla.

Releyendo a Shakespeare noto que la mayoría de sus dramas supone una cultura casi universal, no sólo de la historia, sino de las costumbres locales de cada país. En ellos se hallan a granel los mismos pensamientos filosóficos que halláis en las obras de Bacón. Sabido es que el famoso canciller poseía un saber enciclopédico, como lo atestigua su «Novum Organum». Por otra parte, era muy dado a las tablas. En tiempo de Shakespeare el teatro se miraba con desdén. ¿Por qué colaboró Bacón en sus dramas? Por lucro no sería, porque la escena producía entonces muy poco. ¿Por amistad? Pero, ¿está probado que el canciller Bacón y Shakespeare fuesen íntimos amigos? Según la teoría de los «baconianos», sí.

Las conjeturas del crítico norteamericano Donnelly, no me convencen, como no han convencido al ingenioso crítico británico Andrew Lang, que le toma el pelo lo propio que a los demás «baconianos».

Si es cierto que Shakespeare fué un ignorante, hay que admitir que alguien le facilitó la erudición — demasiada erudición para un cómico de aquel siglo — que resplandeció en su teatro.

¿Cómo y dónde la adquirió? El genio, por grande que sea, no puede inventar «ciencias», así sin más ni más; y la ciencia en los dramas de Shakespeare no es improvisada ni postiza. Lejos de eso, es tan sólida que en poco difiere de las investigaciones modernas. Véanse, en prueba de lo que digo, «Los criminales en el arte y en la literatura» de Ferrí.

Para aceptar la teoría «baconiana» — observa el crítico británico Lang — sería necesario probar que Bacón poseía la erudición que pulula en las obras de Shakespeare, que Bacón era poeta y los motivos que tuvo para guardar el más riguroso incógnito antes y después de la muerte del dramaturgo. Bacón no era poeta, y en las obras de Shakespeare corre la poesía caudalosa y turbulenta.

Fuere lo que fuere de todo esto, el teatro que lleva el nombre de Shakespeare es el más intenso y el más humano de los conocidos hasta el día. Sus personajes viven y no son abstracciones metafísicas como la mayoría de los de Calderón, o pasiones generales que discuten, como los de Corneille y Racine. Los personajes shakespeareanos hablan el lenguaje de la pasión verdadera, no exento a veces de presopopeya: aman, odian, padecen y rien, como ama, odia, padece y ríe la humanidad, según las circunstancias. ¡Qué variedad de tipos! ¡Qué psicología tan honda! Hamlet personifica la irresolución y la manía razonadora del loco lúcido: lady Macbeth, el somambulismo; Macbeth, el epiléptico «larvado», es decir, aquel en que falta la convulsión muscular: Romeo, el amor ideal, extraído de la leyenda de Verona, tal como la refieren Masuccio, Bandello y otros cuentistas italianos; Otelo, la pasión absorbente y la explosión de un temperamento centrifugo, así como el huracán de los celos. En Otelo existe el criminal por pasión que se suicida después de matar, en virtud de la reacción del sentido íntimo pasajeramente ofuscado. Ofelia, es el ensueño hecho carne; Yago, la perfidia... Estos personajes no se olvidan, como se olvidan los fabricados retóricamente.

El mérito de Shakespeare consiste en haber infundido calor y movimiento a estas figuras que él exhumó de dramas anteriores, de viejas crónicas, de olvidadas leyendas...

He releído su drama «Julio César». Que está tomado de las vidas de varones ilustres, de Plutarco. «Casi» todo lo que dice Shakespeare en él lo dice el historiógrafo griego en su biografía. Lo que no está en la vida de Julio César de éste, es la arenga que pronuncia Marco Antonio ante el cadáver del dictador. Los dos últimos actos de la tragedia están calcados en la vida de Bruto del mismo historiador. Y a pesar de haber seguido Shakespeare la narración de Plutarco, a pesar de repetir hasta las mismas palabras, ¡cuánto difiere del relato frío y casi impersonal del uno, la impetuosa tragedia del otro! Shakespeare no tenía genio creador, es decir, no invitaba, sacando de su propia substancia los elementos primitivos de sus dramas. Era un restaurador incomparable, que convertía los harapos en ricas telas.

Shakespeare, como observa Macauley, sólo respetaba las leyes de la naturaleza, lo cual me parece del todo exacto, porque la naturaleza es clásica, a su modo. ¿Qué artista puede imitarla en la corrección impecable con que elabora una flor, un pez o un pájaro? Shakespeare poseía el móvil desafío del pensamiento humano, el desorden de las pasiones, al cual parece ajena la naturaleza, aún en sus mismos desórdenes pasajeros. ¿De quién, sino de la misma naturaleza, ha aprendido el hombre a asociar las ideas, a encadenar las causas y los efectos, la graduación de los colores, el ritmo acompasado del circular silencioso de la vida?

Las reglas de la retórica convencional le estorbaban a Shakespeare. Por eso Voltaire, espíritu clásico literariamente, le calificó de bárbaro, y Moratín, traduciéndole, no supo interpretarle.

Tolstói fué enemigo encarnizado de Shakespeare. La diatriba de Tolstói responde a su megalomanía y al afán enfermizo de eclipsar a todos aquellos que brillan más que él, aunque estén muertos. A Shakespeare se le puede discutir por lo que toca a la técnica; se le puede tildar de sentencioso — la humanidad no habla por aforismos — de extravagante. Pero negarle genio, como pretende el gran novelista de «La guerra y la paz», pretextando que la fama universal de que goza es un producto de la sugestión, es gana de hacer ruido y de dar por la vena del gusto a los envidiosos. Si a sugestión vamos, la vida entera es una imitación, como ha probado de tratar Gabriel Tarde.

Tolstói era vegetariano y, por consiguiente, huía de todo lo que olera a sangre. Y el teatro de Shakespeare huele a sangre, a sangre que circula.

RAFAEL MORAGAS

S. I. A. Y LOS HOSPITALES DE SANGRE

Siguiendo el curso de conferencias que S. I. A. ha organizado para capacitar y orientar en lo posible a las compañeras que constituyen las Comisiones permanentes de visita hospitalaria, el domingo, a las seis de la tarde, el compañero doctor Martínez Alconchel disertará sobre el tema: «Enfermos y cuidadores».

DONATIVO DE UNOS COMBATIENTES

Cada día son más los donativos que se reciben en el Socorro Rojo de Cataluña. Hoy son los compañeros de la 12 brigada internacional Garibaldi, los cuales han hecho un donativo de 10.359 pesetas para esta organización.

El Socorro Rojo de Cataluña agradece este donativo, a los compañeros de la 12 brigada, que a más de dar su sangre por nuestra libertad, contribuyen a las suscripciones abiertas a beneficio de los combatientes de otros frentes.

COOPERATIVA DE CONSUMO PARA OBREROS DE PRENSA

Habiendo de mandar una nota a la Federación de Cooperativas de la Comarca del Barcelonés con la lista de los asociados que tienen hijos menores de dos años, se ruega pasen lo más pronto posible por la Cooperativa, con los siguientes datos:

Número del socio, nombre y apellidos, nombre de los hijos menores de dos años y número del volante que entrega el Ayuntamiento.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

El Congreso de las Juventudes de Nueva York

Hay en todo el mundo una enorme expectativa ante el próximo Congreso de las Juventudes que va a celebrarse en Nueva York. Son las juventudes pacifistas, democráticas, izquierdistas, las que van a reunirse en la libre América para trazar un plan de trabajo que sirva para contener el empuje bárbaro de las dictaduras. Los ejemplos de las guerras que ha desencadenado el fascismo, son lo bastante trágicos para que los jóvenes piensen en oponerse a los terribles designios de los Estados totalitarios. Las juventudes fascistas e hitlerianas se preparan e instruyen para la guerra; están formadas en una mentalidad catastrófica que aduitera los fines de la personalidad humana y pone las ciencias y el trabajo al servicio del imperialismo nacionalista. Los jóvenes democráticos y proletarios saben que ese espíritu de destrucción y de expansión es el mayor enemigo de la paz, y que ya el aid de la dictadura no se detiene con discursos ni conferencias. Están convencidos de que hay que pasar a la acción para defender activamente la paz.

El Congreso de las Juventudes ha de ocuparse con preferencia de la guerra de España. Las impresiones que se reciben de los diferentes países europeos y americanos acusan la seguridad de que ese acto magno va a transformarse en un movimiento de solidaridad en la España republicana.

Si los Gobiernos vacilan aún y las organizaciones políticas y obreras no se deciden a plantear el problema español en sus verdaderos términos, los jóvenes del mundo parecen convencidos de que es a ellos a quienes corresponde movilizar con eficacia la opinión pública para que la República española pueda triunfar de sus enemigos interiores y exteriores.

EL BOMBARDEO DE ALMERIA

Al cumplirse el primer aniversario de la monstruosa agresión, los facciosos expresan su adhesión a Alemania

Se ha cumplido un año del canallesco bombardeo de Almería por la Escuadra alemana. El hecho incalificable produjo la patriótica reacción de todos los buenos españoles ante la agresión cobarde de nuestra tierra. He aquí, sin embargo, lo que comunicaba el día 7 Radio Falange de Zaragoza: «Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, acompañado del subsecretario señor Espinosa de los Monteros, "ha visitado" al embajador de Alemania con motivo del aniversario de la agresión aérea de los rojos sobre el buque alemán "Deutschland", para expresar-le el sentimiento y adhesión en nombre del generalísimo y del Gobierno.»

EN LA ANDALUCIA ESCLAVIZADA

Reinan terror y desolación

Gibraltar, 8. — La Agencia Radio comunica de Gibraltar que viajeros ingleses llegados del territorio ocupado por los facciosos aseguran que la ciudad de Cádiz presenta un aspecto desierto. Las calles no tienen ninguna animación; por ellas circulan soldados armados que guardan con ametralladoras los puntos estratégicos de la ciudad. Está prohibida la reunión de más de tres personas. En el puerto sólo hay algunos barcos de comercio italiano y alemán y un contratorpedero italiano que desembarca actualmente armas. Los ciudadanos no pueden acercarse al puerto. — Agencia España.

EN GANDIA

Fué bombardeado y hundido un buque de carga inglés

Londres, 8. — La Agencia Reuter anuncia que el buque-draga inglés que se hallaba en el puerto de Gandía y fué incendiado por unas bombas arrojadas desde unos aviones rebeldes, se ha hundido a media tarde.

LOS ABASTECIMIENTOS

DISTRIBUCION DE CAO-FHOSCAO PARA LA INFANCIA

El Departamento de Economía (Dirección General de Industria) pone en conocimiento del público, que hoy se seguirá haciendo la distribución de "Cao-fhoscao" para la infancia, mediante la presentación de la receta...

Casa Radisson, Hospital, 29, 1.100 paquetes; Casa Falp Oliveros, Lauria, 2, 700; Casa Fierro, Hort Velluters, 56, 1.100; Casa Home...

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

SENTENCIAS DICTADAS POR EL TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUMERO 2

Por vender cepillos a precios exagerados, ha sido multado con 1.000 pesetas José Cobran Tarapiella.

Por acaparamiento de comestibles ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas a tres meses de arresto, a José Pérez Agustín.

En el expediente que por acaparamiento de trigo se seguía ante este Tribunal, fueron dictadas las siguientes resoluciones: Enrique Camps Sané y Manuel Casacuberta, 5.000 pesetas cada uno, y a Juan Vergés, 2.000 pesetas. Caso de no hacerlas efectivas se le aplicará la subsidiaria de arresto.

Por vender tabaco a supuestos precios abusivos, ha sido absuelto Antonio Coral García.

Por el delito de alta traición han sido condenados a la pena de muerte Juan Aviñó Barrera y Juan y Francisco Compte Antoni, a treinta años de internamiento en campos de trabajo, Julio Barberá Canadell, y a seis años y un día de separación de la convivencia social, Elena Rubio García.

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES

Tribunal Popular número 1.—Se vió una causa por supuesto hurto contra Josefa Trabat. Inculpada dictado el jurado un veredicto de inculpatibilidad, fué absuelta libremente por el Tribunal de Derecho.

Tribunal Popular número 2.—Se vió una causa por supuesta desafección contra los procesados Francisco Montaner Blancafort y José Abelló Caldero, los cuales fueron absueltos por haber dictado el jurado un veredicto de inculpatibilidad.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular número 1.—Un juicio por desdrenes públicos contra Félix Jaime, y otro por usurpación, contra Juan Garriga.

Tribunal Popular número 2.—Un juicio por actividades prohibidas, contra Francisco Martínez, y otro por hurto, contra Julio Ramírez y dos más.

Sala Especial de Divorcios. — Saturnina Dionisio Pérez, contra Luciano Inglés Mata.

LOS AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Diversos actos organizados con la colaboración de los delegados españoles que fueron a la U. R. S. S.

Con motivo del regreso de los delegados que fueron a la U. R. S. S. a las fiestas del Primero de Mayo se han organizado actos en todas las comarcas de Cataluña.

Hoy jueves, a las cuatro de la tarde, en el cine "Voroxilov" hablarán Gerardo Llons, guerrillero; Salvador Vidal Rosell, y Pablo Balcells.

A la misma hora en la FOSIG el diputado al Parlamento Catalán, Juan Fronjós, dará una conferencia, disertando sobre el tema «Inmersiones de un viaje a la U. R. S. S.»

A las diez del mismo día, acto en Ripoll, en el cual hablarán Salvador Vidal Rosell y Pablo Balcells.

El domingo, en Barcelona, se celebrará un gran acto en el cual tomarán parte los delegados; además han sido invitados para tomar la palabra el Sr. Sbert, consejero de Gobierno; Viviano Ossorio Tafall, comisario general de Guerra y presidente de los A. U. S. de Madrid; Juan Peiró, ex ministro y vicepresidente de los A. U. S. de Cataluña, y Diego de los A. U. S. de España. El acto será por invitación que podrá obtenerse en el domicilio de la Asociación, Cortes Catalanas, 654; principal, o reclamarlas al teléfono 12.954.

HA SIDO SUPRIMIDO EL SERVICIO DE URGENCIA QUE VENIAN PRESTANDO LOS AUTOMOVILES

Ante el gran número de peticiones que se vienen formulando para que se faciliten cotratado del llamado servicio de urgencia para el traslado de inválidos, enfermos, médicos, coadjutores, etc., la Consejería Regidoria de los Servicios Públicos se ve precisada a advertir al público en general que, en virtud de la resolución en el servicio de automóviles y en el consumo de gasolina impuestas por el Gobierno de la República, ha creído conveniente suspender por el momento dicho servicio de urgencia, para cuya reanudación se están practicando las gestiones necesarias, ya que su prestación se considera ineludible en una ciudad de tanta importancia y densidad de población como la nuestra.

LOS AMIGOS DE ESPAÑA Y DE LA DEMOCRACIA

Carta del senador sueco Branting a los obreros españoles

Camaradas españoles: Con toda sinceridad os enviamos en estos momentos tan serios un saludo de nuestro país. Aprovechamos la ocasión para expresaros, no sólo nuestro ardiente sentimiento de fraternidad, sino también nuestra seguridad en vuestra victoria, seguridad inspirada por una confianza que está por encima de toda razón, por una confianza que tiene su origen en el brillante valor de vuestra energía tenaz, en la extraordinaria capacidad de renovarse, de esa fuerza. En estas difíciles circunstancias queremos expresaros nuestra absoluta seguridad de que la democracia obrera española sabrá vencer todas las dificultades y salir al fin triunfante en ese país tan próspero y hermoso, que el fascismo está sembrando ahora de desalentos.

Hoy vemos claramente la horrible falsedad del alegato con que, para justificar la traición cometida contra la democracia española, se dice que la cobarda política de no intervención ha sido dictada por la necesidad de defender la paz mundial. Todos los pueblos del mundo se dan cuenta hoy de que nos hallamos en el umbral de una nueva gran guerra. Todos ellos están abrumados por el peso de los armamentos, y se ocupan activamente de hacer preparativos para la guerra, tomando medidas para proteger a sus poblaciones contra súbitos bombardeos. ¡A ese extremo ha conducido una política que pretendía ser merecedora de elogios por haber salvado la paz del mundo! Gracias a la indulgencia y a la debilidad general ante el fascismo—una y otra, obra suya—, esa política ha logrado acelerar precisamente el peligro a que todos querían sustraerse, y hacer que muchos millones de obreros sientan con mayor amargura el peso de la traición de que se ha hecho víctima al pueblo español.

Los camaradas de España saben de cierto que la totalidad de los obreros de todos los países está y ha estado desde el comienzo de la guerra, de todo corazón, al lado de la República española. Como expresión de ello podemos citar el resultado de las colectas hechas por nuestro Comité, que ascienden, hasta la fecha, a 1.365.000 coronas (10.920.000 francos). La suma total recaudada por las Organizaciones de Suecia hasta el 28 de enero del presente año fué de 2.050.000 coronas (dieciséis millones cuatrocientos mil francos).

Queremos subrayar que ese dinero procede de hombres y mujeres que se encuentran en

situación económica nada desahogada. Ello hace precisamente, que su número sea, en consecuencia, elevadísimo.

Damos estas cifras para poner de relieve que esta acción de solidaridad y de ayuda, emprendida con tanto entusiasmo bajo el signo del humanitarismo, ha sido en todo momento, y es hoy más que nunca, expresión de un ardiente sentimiento de solidaridad y de voluntad de ayuda. Pero nuestros camaradas españoles deben saber también que las masas suecas se dan perfecta cuenta de que no basta con estas acciones de solidaridad.

Sabemos perfectamente que el pueblo español necesita, ante todo, armas para poder defenderse de los ataques del fascismo. Para los mismos, que hasta poco hace se mostraban indiferentes, resulta hoy particularmente extraño que la República española no cuente con la posibilidad de adquirir elementos de defensa para salvaguardar a su población civil, asesinada por la Aviación alemana e italiana. En estos días en que todos los pueblos de Europa que saben ver con claridad los sucesos están pensando en la guerra, bien que disfrutando aún de la paz, aprestándose activamente a la defensa de la población civil de las grandes ciudades; en estos momentos en que nasta los lugares más apartados de Suecia se pide la creación de una artillería anti-aérea de primer orden que proteja a la población civil contra las agresiones de la Aviación, en estos momentos es, justamente, cuando se prohíbe adquirir esos medios de defensa a un pueblo para el que, la necesidad de esos elementos defensivos, se ve terriblemente corroborada por la realidad de hoy.

Ante el pueblo español, ante la historia, nos sentimos obligados a descargar a la clase obrera de nuestro país de la responsabilidad moral de esa política de bloqueo ejercida contra la República española, y sabemos que sólo podremos sentirnos libres del peso de nuestra deuda cuando cada uno de nosotros haya hecho por su parte el máximo esfuerzo para extender e intensificar la acción de nuestra solidaridad.

Partiendo de esta base para seguir en nuestra labor, con una conciencia cada vez más clara de que la victoria del fascismo en España debe ser impedida a toda costa, nos declaramos dispuestos a persistir hasta el fin en nuestra obra en pro de la República española.

GEORG BRANTING

GENERALIDAD DE CATALUNA

TELEGRAMAS DE ADHESION RECIBIDOS POR EL SEÑOR COMPANYS

En la Secretaría de la Presidencia se han recibido los siguientes telegramas:

«Alcalde Castellfullit de la Roca a Presidente de la Generalidad.—Constituido Frente Popular Antifascista en este pueblo, hace patente su adhesión Gobierno Generalidad Cataluña.»

«Alcalde de Castellvell y Vilar a Presidente de la Generalidad.—Constituido Frente Popular de Cataluña amante libertad y justicia tiene el convencimiento que nuestro Ejército y nuestro Gobierno sabrán conducirnos a la victoria definitiva y todos los pueblos cumplirán sus deberes. ¡Viva Cataluña! ¡Viva la República!»

VISITAS

Ayer tarde el Presidente de la Generalidad recibió las visitas del consejero de Justicia, señor Bosch Gimpera; gobernador del Banco de España, señor Nicolau d'Oliver; coronel Reyes, y el director general de Transportes, señor Alxubierre.

AYUNTAMIENTO SUSPENDIDO

Ha sido dictada una orden por la cual se suspende en el ejercicio de su cargo a todos los componentes del Ayuntamiento de Llaveneras y se nombra al funcionario de la Generalidad Ramón Canals Corbera comisario de aquel Municipio.

INSPECCION EN VARIOS PREVENTORIOS

Con el objeto de inspeccionar el estado actual de las obras y demás reparaciones pertinentes en los preventorios judiciales de Manresa, Solsona, Seo de Urgel, Puigcerdá y Figueras, el director general de Servicios Correccionales, don Rafael Tasis Marca, acompañado del arquitecto del Departamento, don Damián Ribas, se ha trasladado a las citadas localidades y ha examinado detenidamente lo que reclama la buena marcha de los Servicios Correccionales.

SUMINISTRO DE AZUCAR A LAS FARMACIAS Y LABORATORIOS

La Dirección general de Sanidad de la Generalidad de Cataluña hará entrega de los talenes para recoger el azúcar correspondiente (diez kilos las farmacias y veinte kilos las que tienen laboratorio anexo) en su local del Salón de Fermín Galán, en la Sección de Farmacia, por la mañana de nueve a una y de acuerdo con lo que sigue:

Lunes, día 13: Farmacias de Barcelona-Ciudad de la A a la L.

Martes, día 14: Farmacias de Barcelona-Ciudad de la M a la Z.

Miércoles, jueves, viernes y sábados: Días 15, 16, 17 y 18. Farmacias del resto de Cataluña.

Los pedidos se harán con el albarán firmado por el farmacéutico y con el sello de la farmacia. Tendrán que ir acompañados de los recibos de contribución correspondiente al primer trimestre de 1938 y el de la cifra de negocios.

Su anuncio lo leerán más de 60.000 personas si lo inserta en EL DIA GRAFICO

ORDEN PUBLICO

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

VISITAS

Ayer mañana visitaron al director general de Seguridad el cónsul de Noruega, el ex director de Seguridad señor Muñoz, y el fiscal general de la República.

QUINIENTOS NOVENTA Y TRES KILOS DE ANCHOAS ACAPARADAS

La Policía ha detenido en Calafell a un individuo llamado José Vidal Pons, que en una habitación secreta de su domicilio guardaba 593 kilos de anchoas en barriles, como asimismo otros comestibles.

El detenido ha sido puesto a disposición del Tribunal Especial.

VIARIAS DETENCIONES

Francisco Cos Guixa ha sido detenido por su obstinación en no querer cumplir sus deberes de ciudadanía, pasando a disposición del comisario general de Orden Público.

—Por vender tabaco a precios abusivos ha sido detenida Juanita Martínez Sáez, la cual, por su poca edad, ha sido puesta a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

—Acusados de dedicarse a determinadas actividades prohibidas han sido detenidos Francisco Vendrell, Joaquín Torner y José Beyjes Allevé. A este último le fueron ocupadas monedas de plata en cantidad superior a las que autoriza la ley.

DENUNCIA POR ROBO

Marta Maojo Vidal ha denunciado a la Policía que de su domicilio de la calle de Balear, 22, le han desaparecido varios objetos y prendas de ropa, que valora en unas 8.000 pesetas.

EL SABADO SERA CONMEMORADO EL CENTENARIO DE FORTUNY

El sábado, día 11 de junio, fecha en la cual nació hace un siglo el pintor catalán Fortuny, se celebrará la sesión oficial de conmemoración, que será al mismo tiempo el primer acto de las diversas manifestaciones organizadas para dar la debida importancia al Centenario de Fortuny.

UN FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS EVACUADOS DE ARAGON

La Casa de Aragón ha organizado para el próximo domingo, por la mañana, un grandioso festival en el Teatro Goya, dedicado a los evacuados de Aragón, y cuyo programa no puede ser más atrayente, ya que tomarán parte, además de la Banda Sinfónica de la Cruz Roja, que dirige el maestro Antonio G. Cabrera, Nanin, Chelmy, Trio gitano Breva, Clarivan, Alfoll, Andrina y Marcé, Maravillas, Morales and Claret, Pequeño Morales, Ramón Gualart, Pura de Lare, Vicente Simón, Carolina Castillejo, Pablo Gorgé, Pepita Benavent, Pedro Nogués, María Teresa Planas, Ricardo Mayral, María de Avila, Adelita Vianor, Vianor, y un gran cuadro de jota, dirigido por Cebollero, actuando los cantadores José Badules, Celia Palacián, Visitation Broset, Mariano Cebollero y los bailarines Hermanos Sanz, de Zaragoza, y Consuelo Escribano - Marianin Cebollero.

DIVERSIONES VARIAS

GRAN TEATRO DEL LICEO

TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO Hoy jueves, 9 junio 1938. Tarde, a las cinco en punto. El famoso sainete de Bretón

LA VERBENA DE LA PALOMA

por los ovacionados Matilde Martín, Pedro Tello, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Primera representación de la popular zarzuela de Vives

BOHEMIOS

por los aclamados Conchita Panadés, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

Maestro director: Ramón Gorgé. Escenificación de Eugenio Casals.

Sábado próximo, por María Espinalt e Hipólito Lázaro, los grandes divos

DOÑA FRANCISQUITA

FRONTON NOVEDADES

Hoy jueves, tarde a las 3'45, a cesta; ECHARREN - BLENNER contra IRUN - PISTON II

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy jueves, tarde a las 3'30: NATI - VASQUITA contra CARMENCHU - MARY

GRAN TEATRO DEL LICEO

ESTA TARDE SE PONDRÁ EN ESCENA POR VEZ PRIMERA EN ESTE GRAN TEATRO, LA ZARZUELA DEL MAESTRO VIVES «BOHEMIOS»

Va a ser en la tarde de este jueves que en el escenario del Liceo, se pondrá en escena por vez primera en este Gran Teatro, la deliciosa zarzuela del melodioso Vives, «Bohemios», obra musical ardientemente deseada por el numeroso público liceístico. Será Eugenio Casals, sólido prestigio de la escenificación, quien dirija la soberbia puesta en escena de la bella partitura vivesnense. La fogosa y precisa batuta de Ramón Gorgé concertará instrumentistas, vocalizadores, así como las nutridas masas corales. Ricardo Mayral, el tenor de la voz de oro; Conchita Panadés, encanto en el lirismo; Pablo Gorgé, el gran actor que suma al bello estilo del canto el decir requerido por los libretistas y Antonio Palacios, ello es, el desdormamiento de la franca comedia, constituyen en esta representación de «Bohemios» en el Liceo, poderoso atractivo para que el público agote la localidad deseoso de admirar el ensañador y romántico espectáculo dimanado del estro del catalán Vives.

ULTIMO PLAZO VOLUNTARIO PARA EL PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES

Mañana, viernes, termina el segundo plazo voluntario de las contribuciones e impuestos del Estado y Generalidad correspondientes al segundo trimestre, lo que se hace público por última vez, a fin de evitar a los contribuyentes las sanciones dictadas en la nota ministerial del 22 de septiembre último.

Defiéndase usted DE LA FEMBLE APOPLEJIA



(FERIDURA)

PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS demás enfermedades derivadas de una deficiente circulación de la sangre, tomando el anti-guio específico vegetal

Antiapoplético Berdaguer

el cual evita y cura dichas dolencias

¡MILLARES DE CURACIONES!

En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio, Calle Sepúlveda, 172, pral, Teléfono 31137, Barcelona

Señoras y Señoritas

Modista

Se cortan y prueban vestidos, abrigos, etcétera, por cinco pesetas, en c. Badal, 143, principal, tercera (Sans)

Motores eléctricos vendo, compro, de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono 74175

Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

Radio, Instrumentos Fonógrafos, Pianos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phone. ANCHA, 35 - 37

COMADRONA CIRUJANA, HOSPEDAJE S EMBARAZADAS Consult. gratis. HOSPITAL 70. Tel. 18251

Advertisement for LADISAN eye medicine, featuring an image of the product and text: NO MAS LADILLAS... MATA LADILLAS... LADISAN... MICROSCOPIO... PÍDASE LADISAN... FARMACIA INGLESA DE BARCELONA... 18, San Pablo, 18

ANUNCIESE Ud. en "EL DIA GRAFICO"

Advertisement for BANDERAS de todos los paises, featuring the text: BANDERAS de todos los paises EL INGENIO -- Raurich, 6 Teléfono 15086

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.

Delegado comercial: Teléfono 37334.

Redacción: Pasaje de la Merced, 8.

Teléfonos: 37313 y 37305.

Información: Teléfono 37327.

SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES

NUMERO SUELTO: 30 CENT.

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona, Jueves, 9 de Junio de 1938

Núm. 6.761

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña, resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 62'50 pesetas el 221, y con 7'50 pesetas, los números 21, 121, 321, 421, 521, 621, 721, 821 y 921.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

En el frente de Levante el Ejército de la República lucha con una bravura admirable

En la zona de Vistabella el enemigo consigue ocupar Mas de Isidro, que es recuperado por las tropas republicanas, y al recuperarlo el enemigo haciendo derroche de hombres y material, los soldados de la República logran reconquistarlo, quedando definitivamente en nuestro poder y conquistando, además, en el sector de Valldaba, Racó de Tels e inutilizando la fábrica de electricidad al N. O. de Villahermosa

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA LAS TROPAS REPUBLICANAS OCUPAN DOS COTAS Y LAS ESTRIBACIONES DE LOS CERROS DE LA HOYA Y DEL BAUTISTA

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

EJERCITO DE TIERRA

Frente del Este. — La actividad registrada en los distintos sectores se redujo a tiroteos y cañoneos sin importancia.

Frente de Levante. — Con fuerte protección de Aviación y tanques, los facciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de La Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente sus líneas.

Otros ataques rebeldes a la cota 1.604, al Sur de Linares de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vistabella, el enemigo consiguió ocupar Mas de Isidro, que fué más tarde recuperado por nuestras fuerzas. Derrochando hombres y material, los facciosos consiguieron ocuparlo de nuevo, pero en un enérgico contraataque, los soldados republicanos volvieron a conquistarlo, quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Valldaba, las tropas leales han conquistado Racó de Tels.

En un golpe de mano realizado por patrullas propias, fué inutilizada la fábrica de electricidad enemiga, situada al N. O. de Villahermosa. Nuestros soldados regresaron a su base sin novedad.

Los ataques facciosos sobre El Tozal, en la zona de Vistabella, fueron totalmente rechazados.

Frente de Extremadura. — En el sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas efectuaron una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las estribaciones de los cerros de La Hoya y del Bautista.

Los contraataques facciosos sobre la cota número 322, al Este de Madrigalejo, se rechazaron rotundamente.

En los demás frentes. — Sin noticias de interés.

UNA DELEGACION BELGA

Ha traído a Barcelona 100 toneladas de viveres

Ha llegado a esta capital una delegación belga formada por el diputado socialista René Delbrouck, el diputado comunista Eugene saufort y los representantes de Sindicatos Paul Lafume, Eugene Debardibrye y Eugene lkoest, que son portadores de cien toneladas de viveres destinadas al Fondo de Solidaridad.

Dichos comisionados estuvieron esta mañana en el domicilio de la U. G. T., en donde fueron recibidos por los miembros de la Comisión Ejecutiva, Amaro del Rosal, Antonio Génova y Ezequiel Ureña, acompañados de los cuales realizaron por la tarde diversas visitas a distintos centros fabriles y a la Escuela de Trabajo, mostrándose altamente satisfechos de las mismas.

Los indicados comisionados belgas estarán en Barcelona varios días.

ASI SON LOS SOLDADOS DEL PUEBLO

Renuncian a su puesto de retaguardia, para marchar al frente

No hay ningún español digno de tal nombre capaz de contemplar impasible el triste espectáculo y destruida por los invasores.

Buena prueba de ello son los constantes ofrecimientos y muestras de solidaridad que llegan al Gobierno de la República, más fortalecido cada día, pues el pueblo antifascista, agrupado a su alrededor y unido como nunca, no regatea su colaboración y sacrificio. El voluntariado aumenta incesantemente. La

resistencia tenaz de nuestros luchadores enardece a los que ocupan puestos de retaguardia, que quieren compartir el honor de derrotar a los enemigos en el campo de la lucha.

Se suceden las peticiones de soldados que, aun ocupando puestos de peligro, desean intervenir más directamente en la contienda. Así

les sucede a Francisco García Aragonés y Francisco Pérez Aparicio, afectos al Servicio de Tren Automóvil del Arma de Aviación, que han solicitado se les destine a una Brigada de choque porque su temperamento no les permite continuar en la retaguardia.

Ejemplo de disciplina, de fortaleza, de he-

EDITORIAL

La política de dilación de los neutrales

CONSTITUIDA a raíz de las primeras agresiones contra la población civil de la retaguardia en la España republicana podremos creer en la eficacia de las investigaciones que lleve a cabo la Comisión Internacional neutral al visitar los lugares bombardeados por los piratas del aire italoalemanes con objeto de informar al mundo si fueron alcanzados o no objetivos militares. Ponerla en vías de ejecución ahora, cuando las agresiones son diarias y preconcebidas y se mantiene la farsa de enviar comunicaciones que son evidentemente formularias, a Franco, para protestar contra los ataques de la Aviación de Italia y de Alemania a buques mercantes franceses e ingleses, agravados con la incursión del domingo al Midi, constituye la política de dilación que ha realizado la labor del Comité de No Intervención en el que se ha perdido el tiempo, siempre en perjuicio de España, para permitir que los Estados totalitarios gozaran de un aval ignominioso concedido por las propias naciones democráticas que si no han tenido la franqueza de reconocer a los facciosos, como abiertamente lo han hecho sus amos, Italia y Alemania, han facilitado todas sus infamias, con la excusa, lo mismo los conservadores ingleses que los socialistas franceses, de impedir, como impudicamente acaba de declarar M. Blum en Royan, la guerra general. Porque ahora resulta que la política del líder del socialismo francés es "el único medio para dejar a España libre y a disposición de su destino". ¿Es posible decir en menos palabras mayor número de desatinos, ya que no osamos acusar de cinismo a M. Blum, o de falsedades?

Dejar a España libre, sólo puede conseguirse, como han dicho los espíritus nobles del mundo encarnados en Martha Huysmans, surtiéndola de cañones y aviones, no permitiendo que determinados burócratas de la frontera francesa cumplieran al pie de la letra el no intervencionismo y dieran al mismo tiempo satisfacción a sus deseos de beneficiar a los facciosos y a los invasores de España, impidiendo el paso de las armas y municiones que debían mantener la resistencia heroica de Irún. No quiere M. Blum que la no intervención signifique un engaño. ¿Acaso no lo ha sido desde que se pactara, porque era ya conocida la colaboración de Italia y Alemania con los facciosos, quedando al descubierto cuando Hitler y Mussolini se quitaron la careta e hicieron pública su ambición de mediatizar a España?

La Comisión Internacional neutral sólo servirá para hacer tiempo, esta fórmula tan estúpida de los holgazanes, y para que mientras se realizan las investigaciones los derrotistas vayan acumulando las agresiones sin dar tiempo a que puedan realizarse las informaciones que se les han encomendado. Será de una inutilidad absoluta y es lamentable que den a ella su asentimiento aquellos pueblos que nos han patentizado su simpatía y que no han colaborado nunca en las violaciones, engaños y supercherías de los mantenedores a "outrance" del no intervencionismo.

Para informar al mundo se basta el Gobierno de la República que en todo momento ha dicho la verdad y ha dado cuenta de sus represalias a las bárbaras agresiones de los facciosos y de los invasores. Pero si no se le quiere conceder este crédito a su palabra honrada, basta con que los representantes de las naciones extranjeras en la España republicana se limiten a cumplir estrictamente con su deber, para que su testimonio sea sólida garantía de neutralidad. Tenemos a mano un ejemplo que basta y sobra para condenar la ineficacia de la Comisión Internacional neutral proyectada por el Gobierno británico. Ha sido precisamente el encargado de Negocios inglés en España, que no es ciertamente persona a la que pueda designarse como simpatizante de la España republicana aunque correctamente cumpla al misión diplomática que asume, quien acaba de elevar a su Gobierno un informe acerca del bombardeo de Granollers que no sólo no es en sí un objetivo militar, como ha dicho la llamada Radio Nacional de los facciosos, sino que, como se precisa en el informe, fué agredida en el centro de la población y sin que el bombardeo alcanzara a un aeródromo y a una fábrica que están fuera de la ciudad. Esta información, acentuadamente neutral, constituye por sí sola un testimonio tan elocuente que basta y sobra para evidenciar que ya no pueden perdurar las maniobras dilatorias.

Es posible que Francia haya dado también su asentimiento al funcionamiento de la Comisión Internacional neutral pero hemos de suponer que si sinceramente quiere llevarse a cabo dicha misión informativa le interesará ante todo y sobre todo averiguar a qué nacionalidad pertenecían los piratas del aire "italoalemanes" que el domingo sembraron el pánico al estallar unas bombas lanzadas sólo con el propósito de destruir las conducciones eléctricas pero sin guiarles esta vez el propósito de causar una hecatombe como la de Alicante y Granollers, entre la población civil del Midi.

LAS AGRESIONES A LA POBLACION CIVIL

La solidaridad de los facciosos con los invasores

PERIODICOS extranjeros que juzgan con simpatía nuestra causa, publican artículos de colaboración de escritores españoles, que después de levantar el puño cerrado durante los primeros meses de la guerra, muchas veces a deshora, han desertado, y si ahora confiesan que lo permanentemente en España será la República, tiempano atrás hicieron un parangón infamante entre el miliciano y el moro mercenario que combate al lado de Franco, merecedor del desprecio de cuantos puedan avalar el gesto magnífico de los hombres del pueblo que ofrecieron su pecho como muralla para detener el avance del Ejército nacional de moros, legionarios, italianos y alemanes. La hospitalidad a tales escritores y la publicación de informaciones refutadas con la verdad, sin duda por obligarles al acatamiento a la no intervención, es hija de la política de partido al que están afiliados dichos periódicos. Pero si se explica que cierran los ojos a las agresiones italoalemanas, mientras su país mantenga el no intervencionismo, no se concibe que hagan el juego a los facciosos, a los que no demuestran ninguna simpatía, porque asben que son los mismos que en la gran guerra, mientras colaboraban con una neutralidad "alfonsina" que permitía el avituallamiento de los submarinos alemanes, favorecían cuanto podían la victoria de los Imperios centrales, que no se alcanzó a pesar de cuanto se hizo por la España monárquica, desde el rey al último de los militares profesionales, para que lo lograsen.

Ahora les ha dado por decir, haciendo el juego de Franco, que éste repugnaba las agresiones a las poblaciones civiles de la España republicana cometidos por la Aviación italoalemana. Huérfana de aviadores la llamada España imperial (?), porque los pocos que secundaron la rebelión fueron liquidados en pocos días por nuestros "chatos", son los aviadores de Italia y Alemania los encargados de asesinar a los españoles y de destruir escuelas, hospitales, museos, laboratorios y casas de vecindad. Pero gozan de la admiración de Franco y con frecuencia les han sido tributados homenajes en premio a sus "hazañas gloriosas". Es posible que para cubrir las apariencias, en los primeros tiempos de la invasión, se atuvieran a las órdenes de Quindélan, nombrado por Franco archipámpano de una aviación inexistente, pero desde que la guerra en el aire, en tierra y en el mar, la dirigen los Estados mayores italiano y alemán, los piratas del aire de Italia y Alemania actúan independientemente, como en Irún conquistado. En realidad, para los invasores, la España ocupada es país conquistado, y por esta razón nuestra guerra es de independencia, porque nos obligan a la reconquista.

Franco avala todos los crímenes que cometen los piratas del aire italoalemanes. El día que, como los militares, que después de haber cometido millares de crímenes, recuerde que es español y sienta la vergüenza de haber contribuido, transitoriamente, a la esclavitud de una parte del territorio nacional y se decida a recabar una libertad de que ahora se encuentra huérfano, los piratas extenderán el radio de acción de sus asesinatos. Y Valladolid, Burgos, Sevilla, Vigo, Zaragoza y Bilbao, serán bombardeados como lo están siendo las principales ciudades de la España republicana. Y no habrá de extrañarnos que también lo sean Burdeos, Perpignan, Toulouse, Cascazona, Pau, Tarbes y Bourg-Madame. Unos pagarán el delito de haber sido traidores a su patria y otros el de haber tolerado que en nombre de la no intervención se agrediera infamemente a la España republicana, que sacrifica la vida de sus hijos, de los que son su élite, para defender con la suya la libertad de Francia.

AGUIRRE

roismo, son el pueblo y el Ejército republicano que, en la lucha por la independencia de España y el aplastamiento del fascismo, convencidos de la victoria final, están escribiendo para la historia páginas gloriosas.

EN GIBRALTAR

Es rota la placa de la Agencia facciosos Gibraltar, 8. — La placa de la Agencia facciosos de Gibraltar apareció rota esta mañana una vez más. Los agentes de Burgos han denunciado el hecho a la Policía, la cual procede a una encuesta. — Agencia España.